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Ανοίγει ο δρόμος για την επανίδρυση 
της Μονής Πέτρας Ολύμπου 

Με λαμπρότητα 
ο εορτασμός 

για την Απελευθέρωση 
της Κατερίνης

Γιορτάστηκε στην Κατερίνη 
η «Ημέρα της Αστυνομίας» 

και ο Άγιος Αρτέμιος

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ/ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Το Ελατοχώρι γαστρονομικός 
προορισμός!

ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
ΣΤΟ ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ KAI ΤΟΥ ΔΑΣΟΥΣ 

Τα 105 Λιτοχωρινά καΐκια: 
Λίγα λόγια του παππού Γκιάτα 
από το ντοκιμαντέρ της ΕΡΤ2

8η γιορτή κάστανου 
στη Σκοτίνα Πιερίας
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Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή εκπαιδευτικών, 
φοιτητών, σπουδαστών, γονέων από την Κατερίνη και 
άλλους Δήμους της χώρας ολοκληρώθηκαν στο Πνευ-
ματικό Κέντρο, οι εργασίες της Επιστημονικής Ημερίδας 
Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, με θέμα: Ενδυ-
νάμωση οικογενειακών και προσχολικών μαθησιακών 
περιβαλλόντων: Προγράμματα παρέμβασης και καλές 
πρακτικές. Η διοργάνωση – απόρροια της δημιουργικής 
συνεργασίας της Αντιδημαρχίας Υπηρεσιών Προσχο-
λικής Αγωγής και Δημιουργικής Απασχόλησης και του 
Τμήματος Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική 
Ηλικία του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος. Οι εργα-
σίες της επικεντρώθηκαν στην παρουσίαση σύγχρονων 
καλών πρακτικών στην διαπαιδαγώγηση βρεφών/νη-
πίων, καθώς και συμβουλών διαχείρισης καθημερινών 
φαινομένων.
Χαιρετισμό κατά την έναρξη των εργασιών που για 

πρώτη φορά πραγματοποιήθηκαν στην πόλη μας 
απεύθυναν ο Δήμαρχος Κατερίνης Ιωάννης Ντούμος, 
ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας Γε-
ώργιος Μακρής, ενώ τους συμμετέχοντες καλωσόρισε ο 
αρμόδιος Αντιδήμαρχος Μιχάλης Γεωργιάδης, καθώς και 
ο Βασίλης Γραμματικόπουλος, ως εκπρόσωπος του Διε-

θνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος. Εισηγητές ήταν έγκριτοι 
επιστήμονες της ακαδημαϊκής κοινότητας με αντικείμενο 
την προσχολική αγωγή και εκπαίδευση και πιο συγκε-
κριμένα οι: Μαρία Τσιτιρίδου, Αθανάσιος Γρηγοριάδης, 
Κατερίνα Κρουσοράτη και Αναστασία Βατού.
Δηλώσεις
«Συγχαίρω την Αντιδημαρχία Υπηρεσιών Προσχολικής 

Αγωγής και Δημιουργικής Απασχόλησης, τον αρμόδιο 
Αντιδήμαρχο Μιχάλη Γεωργιάδη και όλα τα στελέχη μας, 
για την επιστημονική αυτή ημερίδα. Μία διοργάνωση – 
με τη συνεργασία του Τμήματος Αγωγής και Φροντίδας 
στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία του Διεθνούς Πανεπιστημί-
ου Ελλάδος. Μία ημερίδα που συναντά τις προτεραιότη-
τες μας, με επίκεντρο τα παιδιά μας: για τη δημιουργία 
θετικών εμπειριών κατά την ευαίσθητη αυτή ηλικία, για 
την κοινωνική τους ένταξη και για την ενδυνάμωση του 
οικογενειακού πλαισίου συνολικά» τονίζει σε δήλωσή 
του, ο Δήμαρχος Κατερίνης Ιωάννης Ντούμος.
Τέλος, ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος Μιχάλης Γεωργιάδης 

επισήμανε: «Σήμερα, είναι μια ιδιαίτερη ημέρα για τον 
Δήμο μας αλλά και για όλες τις υπηρεσίες που συμμε-
τέχουν, δημόσιες και ιδιωτικές, καθώς είμαι βέβαιος ότι 
θα καταφέρουμε να προσδώσουμε ακόμα μια διάσταση 

στο ήδη σπουδαίο έργο που επιτελείται στις δομές μας: 
αυτή της επιστημονικής προσέγγισης καθημερινών φαι-
νομένων που καλούμαστε να χειριστούμε.
Φαινομένων που αφορούν όπως και ο τίτλος της ημε-

ρίδας, στην ενδυνάμωση οικογενειακών και προσχολι-
κών μαθησιακών περιβαλλόντων. Σήμερα, η πολύχρονη 
εμπειρία όλων των συμμετεχόντων και η επιστημονική 
προσέγγιση των ξεχωριστών εισηγητών μας ενώνονται 
ώστε να βγείτε από αυτή την αίθουσα καλύτεροι παιδα-
γωγοί».
Η ημερίδα διοργανώθηκε υπό την καθοδήγηση της 

Ευαγγελίας Καλαϊτζή, Παιδαγωγού Πρώιμης Παιδικής 
Ηλικίας, Μέλους του Εθνικού Συμβουλίου Προσχολικής 
Αγωγής και Διαπαιδαγώγησης, επίτιμης Προέδρου του 
Πανελλήνιου Συνδέσμου Παιδαγωγών Πρώιμης Παιδικής 
Ηλικίας και με την υποστήριξη του εκπαιδευτικού και 
βοηθητικού προσωπικού των δομών της Αντιδημαρχίας 
Υπηρεσιών Προσχολικής Αγωγής και Δημιουργικής Απα-
σχόλησης.

ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΠΑΙΔΑΓΩΓΗΣΗ ΒΡΕΦΩΝ/ΝΗΠΙΩΝ

Με μεγάλη συμμετοχή οι εργασίες της Επιστημονικής Ημερίδας 
Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης

ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΑΝ Η ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ 

ΣΤΗΝ ΠΡΩΙΜΗ ΠΑΙΔΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Με μια σειρά απαραίτητων εργασιών συνεχίστηκαν 
οι παρεμβάσεις της Δημοτικής Εταιρείας «ΠΟΛΙΣ Κοι-
νή Α.Ε. ΟΤΑ» (πρώην Δημοτικά Πάρκινγκ Κατερίνης) 
σε χώρους αρμοδιότητάς της και συγκεκριμένα, στον 
υπαίθριο δημοτικό χώρο στάθμευσης της πρ. Ριζαρεί-
ου καθώς και στους δύο υπόγειους χώρους στάθμευ-
σης, στην πλατεία Δημαρχείου.
«Υλοποιώντας τη δέσμευση του Δημάρχου μας Ιωάν-

νη Ντούμου για τους δημοτικούς χώρους στάθμευσης, 
στόχος μας είναι, οι υπαίθριοι και οι υπόγειοι χώροι 
που είναι στην αρμοδιότητά μας, να είναι καθαροί, 
ευπρεπισμένοι και να παρέχουν σε όλους τους χρή-
στες – οδηγούς κάθε αναγκαία διευκόλυνση» δήλωσε 
ο Πρόεδρος της «ΠΟΛΙΣ Α.Ε.» Γιώργος Μπαλαούρας, 

ο οποίος διευκρίνισε ότι «oι εργασίες αυτές αποτελούν 
συνέχεια των παρεμβάσεών μας που είχαν πραγματο-
ποιηθεί, πρόσφατα στον υπαίθριο χώρο στάθμευσης 
στην πλατεία Μακεδονίας (πρώην πλατεία Ευκαρπίδη / 
Δημοκρατίας) και τους προηγούμενους μήνες σε δημο-
τικούς χώρους στάθμευσης στην Παραλία Κατερίνης».
ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ πρ. 

ΡΙΖΑΡΕΙΟΥ
Στον υπαίθριο δημοτικό χώρο στάθμευσης της πρ. 

Ριζαρείου υλοποιήθηκαν οι εξής εργασίες:
* Κοπή κλαδιών δένδρων σε συνεργασία με την Αντι-

δημαρχία Πρασίνου, που προκαλούσαν προβλήματα 
στην πρόσβαση, διέλευση και στάθμευση οχημάτων.
* Εκ νέου διαγράμμιση θέσεων στάθμευσης.

* Ειδική αποτύπωση θέσης για ΑμεΑ
* Ποιοτική αναβάθμιση WC, με αντικατάσταση πατω-

μάτων, αντικατάσταση στοιχείων, εγκατάσταση νέου 
εξοπλισμού κλπ.
* Εγκατάσταση ερμαρίου με είδη καθαρισμού και υγι-

εινής, δίπλα στις τουαλέτες.
* Πλύσιμο του χώρου σε συνεργασία με την Αντιδη-

μαρχία Καθαριότητας.
ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΟΥΣ ΔΥΟ ΥΠΟΓΕΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ 

ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ
Οι εργασίες στους δύο δημοτικούς υπόγειους χώρους 

στάθμευσης, στην πλατεία Δημαρχείου, υλοποιήθηκαν 
ως εξής:
* Στον α’ υπόγειο χώρο στάθμευσης έγιναν καθα-

ρισμοί χώρων και αποκαταστάθηκαν καθρέφτες, οι 
οποίοι δεν παρείχαν την απαιτούμενη ορατότητα. 
Επόμενη προγραμματισμένη παρέμβαση αναμένεται 
να είναι η αντικατάσταση του πεπαλαιωμένου φωτιστι-
κού εξοπλισμού, το πλύσιμο των δύο επιπέδων (α’ και 
β’ υπόγειο) καθώς και η εκ νέου διαγράμμιση θέσεων 
στάθμευσης.
* Στον β’ υπόγειο χώρο στάθμευσης πραγματοποι-

ήθηκαν εντατικοί καθαρισμοί στην οροφή των δύο 
επιπέδων, ενώ και τα δύο επίπεδα πλύθηκαν, με νερό 
υπό πίεση, ώστε να γίνει βαθύς καθαρισμός. Επόμενη 
προγραμματισμένη παρέμβαση αναμένεται να είναι η 
εκ νέου διαγράμμιση θέσεων στάθμευσης.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Συνέχεια παρεμβάσεων σε Δημοτικούς χώρους στάθμευσης
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Μια διήμερη γιορτή, προσανατολισμένη στην πρωτο-
γενή παραγωγή του ακτινιδίου και, για πρώτη φορά, 
επικεντρωμένη στην καλλιέργειά του, πραγματοποιήθη-
κε στη Γανόχωρα του Δήμου Κατερίνης, τόπο – πρω-
ταγωνιστή για αυτό το δημοφιλές προϊόν, τόσο σε ό,τι 
αφορά την ποσότητα όσο και την ποιότητα.
Η ΔΙΗΜΕΡΗ ΓΙΟΡΤΗ
Οι εκδηλώσεις, που ξεκίνησαν τη Δευτέρα 14/10 

με επίσκεψη 100 περίπου μαθητών Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης στα περιβόλια της Γανόχωρας και ενημέ-
ρωσή τους τόσο από παραγωγούς ακτινιδίων για τη 
σύγχρονη γεωργία όσο και από εξειδικευμένο διατρο-
φολόγο για τα οφέλη του προϊόντος, ολοκληρώθηκαν 
το βράδυ της Τρίτης 15/10/2024, στην αίθουσα του 
Μορφωτικού Συλλόγου «Θρακικός», με χαιρετισμούς, 
ομιλία του Δημάρχου Κατερίνης Ιωάννη Ντούμου, κα-
θώς και με ομιλία του Δρ. Γεωπονίας Λουκά Πιστόλη. 
Η βραδιά έκλεισε με λαϊκορεμπέτικη συναυλία με τον 
Θανάση Κουστιάνη και την κομπανία του.
ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΜΠΡΟΣΤΑ ΤΟ ΑΚΤΙΝΙΔΙΟ
Η δεύτερη ημέρα των εκδηλώσεων άνοιξε με χαιρε-

τισμό του Αντιδημάρχου Τοπικής Ανάπτυξης, Θωμά 
Αναστασιάδη, ο οποίος αναφερόμενος στην 1η γιορτή 
ακτινιδίου και στην πρώτη προσπάθεια του Δήμου 
Κατερίνης να την καταστήσει ως ετήσιο θεσμό, είπε, 
μεταξύ άλλων, ότι «η Γιορτή Ακτινιδίου ήταν κάτι 
που διεκδικούσαν οι παραγωγοί της Γανόχωρας και 
αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά, ως Γανοχωρίτης και εγώ, 
που η δική μας διοίκηση την υλοποίησε. Θέλω δε να 
ευχαριστήσω τον Μορφωτικό Σύλλογο της Γανόχωρας 

για την άψογη συνεργασία που είχαμε προκειμένου να 
πραγματοποιηθεί αυτή η γιορτή, καθώς επίσης και τους 
χορηγούς μας».
Επιπλέον, μιλώντας για τη μεγάλη σημασία της καλ-

λιέργειας ακτινιδίου στην Κατερίνη και ευρύτερα στην 
Πιερία, σημείωσε ότι «η Γανόχωρα έχει περίπου 1.000 
στρέμματα ακτινιδίου και, σε επίπεδο Δ. Κατερίνης, 
έχει το μεγαλύτερο ποσοστό σε παραγωγή αυτού του 
προϊόντος». Ανέφερε επίσης ότι «η Ελλάδα είναι πα-
γκοσμίως η τέταρτη χώρα σε παραγωγή ακτινιδίου ενώ 
η Πιερία κατέχει το 30% της συνολικής αγοράς, που 
σημαίνει ότι, σε σχέση με το ακτινίδιο, είμαστε ένας 
νομός ευλογημένος», όπως είπε χαρακτηριστικά.
ΤΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΤΗΝ ΚΑΤΕΡΙΝΗ
Ακολούθησε ομιλία του Δημάρχου Ιωάννη Ντούμου, 

ο οποίος αναφέρθηκε στην αγορά καπνού που φθίνει, 
στις εναλλακτικές καλλιέργειες, όπως είναι η καλλιέρ-
γεια του ακτινιδίου, που αντικαθιστούν, σιγά σιγά, τον 
καπνό, καθώς επίσης και στην καλλιέργεια του προϊ-
όντος στην Κατερίνη, την Πιερία και στη χώρα. «Θα 
σταθούμε δίπλα στον πρωτογενή τομέα, δίπλα στα 
προβλήματα των ακτινιδοπαραγωγών, διότι το ακτινί-
διο σήμερα ήρθε να αντικαταστήσει, στο εισόδημα, τα 
καπνά», τόνισε ο Δήμαρχος.
Για αυτό, επαίνεσε την πρωτοβουλία του Αντιδημάρ-

χου Θωμά Αναστασιάδη, να οδηγήσει 100 μαθητές και 
μαθήτριες σε περιβόλια της Γανόχωρας ώστε να μά-
θουν «οι δημότες του μέλλοντος» για τα οφέλη γύρω 
από την κατανάλωση του ακτινιδίου. Επιπλέον, ο κ. 

Ντούμος αναφέρθηκε στα πεπραγμένα της σημερινής 
δημοτικής διοίκησης στη Γανόχωρα κατά τους πρώτους 
εννέα μήνες, ενώ παράλληλα συνεχάρη τον Πρόεδρο 
του Τοπικού Συμβουλίου της Γανόχωρας Σταύρο Αλ-
μπάνη για τις αξιέπαινες πρωτοβουλίες τους.
Ο ΔΡ. ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ ΛΟΥΚΑΣ ΠΙΣΤΟΛΗΣ
Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα ήταν η ομιλία του Δρ. Γεω-

πονίας Λουκά Πιστόλη, ο οποίος καθήλωσε τους κατοί-
κους της Γανόχωρας αλλά και τους επισκέπτες μιλώ-
ντας για τη θρέψη και λίπανση ακτινιδιάς. Θα πρέπει δε 
να σημειωθεί ότι η αίθουσα του Μορφωτικού Συλλόγου 
«Θρακικός» Γανόχωρας ήταν ασφυκτικά γεμάτη ενώ 
πλήθος κόσμου ήταν και στους εξωτερικούς χώρους 
του Συλλόγου.
ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ
Τη δεύτερη μέρα της «1ης γιορτής ακτινιδίου» τίμησαν 

με την παρουσία τους ο Εφημέριος της Γανόχωρας, οι 
Βουλευτές Ξενοφών Μπαραλιάκος και Σπύρος Κουλ-
κουδίνας, εκπρόσωπος της Υφυπουργού Άννας Μάνη, 
ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εσωτερικών 
Σάββας Χιονίδης, η Αντιπεριφερειάρχης Σοφία Μαυρί-
δου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Κατερίνης 
Χαράλαμπος Μπρουσκέλης, οι Αντιδήμαρχοι, Ελίνα Δια-
μαντοπούλου, Χαράλαμπος Οφίδης και Μιχάλης Γεωρ-
γιάδης, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλίας 
Χατζηχριστοδούλου, ο υποψ. Πρόεδρος του Επιμελη-
τηρίου Πιερίας Κώστας Πίτσιας, οι Περιφερειακοί Σύμ-
βουλοι Αθανάσιος Λιακόπουλος, Χρυσαυγή Δριστά και 
Άννα Τζήκα, καθώς επίσης και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
Γιώργος Κυριακίδης και Ευθύμης Τσίρκος, η Πρόεδρος 
του Τοπικού Συμβουλίου Κατερίνης Ελευθερία Κορίτσα, 
ο Πρόεδρος του Συλλόγου «Θρακικός» Γιώργος Γκου-
νέλας, κ.ά.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Τη δυναμική του προϊόντος ανέδειξε 
η 1η Γιορτή του Ακτινιδίου στη Γανόχωρα Κατερίνης

ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΤΟΥΜΟΣ: ΘΑ ΣΤΑΘΟΥΜΕ ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΝ ΠΡΩΤΟΓΕΝΗ ΤΟΜΕΑ

Επιτυχής η έκβαση της υπόθεσης των συμβασιούχων εργαζομένων στον τομέα 
Καθαριότητας του Δήμου Κατερίνης, καθώς το αρμόδιο Δικαστήριο την Πέμπτη 17 
Οκτωβρίου 2024, με την απόφαση αναβολής εκδίκασής της που εξέδωσε, παρέτει-
νε ουσιαστικά την εργασιακή τους σχέση με τον Δήμο. Συγκεκριμένα έως και τις 
09/01/2025, οπότε ορίστηκε η τελική εκδίκαση της υπόθεσης.
Οι εκπρόσωποι των εργαζο-

μένων ευχαρίστησαν θερμά 
για την αμέριστη συμπαράστα-
ση και έμπρακτη στήριξη τον 
Δήμαρχο Κατερίνης Ιωάννη 
Ντούμο, τον Αντιδήμαρχο Κα-
θαριότητας Ηλία Τάπρα, τον 
Δ/ντη της υπηρεσίας Καθαρι-
ότητας Κων/νο Κιτιξή και τον 
δικηγόρο Αχιλλέα Νικολαΐδη.

Παραμένουν στον Δήμο 
Κατερίνης οι 26 συμβασιούχοι 
στην υπηρεσία καθαριότητας

Στη φυσική του θέση, στο ισόγειο του Δημαρχεί-
ου Κατερίνης σε χώρο προσβάσιμο σε όλους τους 
πολίτες λειτουργεί και πάλι από τις αρχές της προ-
ηγούμενης εβδομάδας, το Κέντρο Εξυπηρέτησης 
Πολιτών. Η μετεγκατάσταση του ΚΕΠ, σε χώρο που 
διασφαλίζει ικανοποιητικές συνθήκες τόσο για τους 
εργαζόμενους, όσο και για τους πολίτες ολοκληρώ-
θηκε, υλοποιώντας έτσι μια προεκλογική δέσμευση 
του Δημάρχου Κατερίνης Ιωάννη Ντούμου προς 
τους δημότες.

Το Κέντρο Εξυπηρέτησης 
Πολιτών επανήλθε 
και λειτουργεί ήδη 

στο Δημαρχείο 
Κατερίνης
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ

Μ.Ε.Τ. 230091
Μέλος της Ένωσης Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου
Ίωνος Δραγούμη 8, (έναντι Τράπεζας Πειραιώς) - 

ΚΑΤΕΡΙΝΗ, Τ.Κ. 60100 ΤΗΛ. 2351073371 
E-MAIL : enimerosipierias@gmail.com

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:
Σμαρώ Γιαννούλη

ΕΚΔΟΤΡΙΑ - Δ/ΝΤΡΙΑ:
Σμαρώ Γιαννούλη

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ: 
Βαγγέλης Μπαντές

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ:
Μαρία Ιωαννίδου

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ:
Βασίλης Ξηρομερίτης

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:
Απόστολος Γώττας

ΦΙΛΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ:
Γρ. Τσαπράνης,
Ι. Τσιμπονίδης.

*Ενυπόγραφα κείμενα δεν εκφράζουν 
υποχρεωτικά τη θέση της εφημερίδας

ΦΥΛΛΟ 1475 ΤΡΙΤΗ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 ΤΙΜΗ 1,5 €

Η ενίσχυση του προσωπικού της ΔΕΥΑΚ με συγκε-
κριμένες ειδικότητες στο πλαίσιο της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης των μαθητών της Επαγγελματικής Σχο-
λής Μαθητείας Κατερίνης της Δ.ΥΠ.Α. ήταν το αντι-
κείμενο συνάντησης εργασίας που πραγματοποιήθηκε 
το μεσημέρι της Τρίτης, στα γραφεία της επιχείρησης.
Η συνάντηση έγινε στο γραφείο του Προέδρου της 

ΔΕΥΑΚ Σάββα Οφείδη, με τον Διευθυντή της ΕΠΑΣ 
Μαθητείας Κατερίνης της Δ.ΥΠ.Α. Βασίλη Παπαδημη-
τρίου, παρουσία του Αντιπροέδρου της ΔΕΥΑΚ Ορέ-
στη Φώτη.
Στο πλαίσιο της συνεργασίας, η ΔΕΥΑΚ ανταποκρί-

θηκε άμεσα στο ενδιαφέρον του διευθυντή της ΕΠΑΣ 
και στην κατεύθυνση αυτή το επόμενο διάστημα θα 
προχωρήσει η διαδικασία για την πρόσληψη μαθητών 
με συναφές αντικείμενο σε ειδικότητες που είναι απα-
ραίτητες στη ΔΕΥΑΚ και αφορούν στις αρμοδιότητές 
της.
Συγχρόνως, με την εκπαίδευση και την ένταξη στην 

αγορά εργασίας, οι μαθητές θα συμβάλουν στη στε-
λέχωση τμημάτων της επιχείρησης που έχουν ανάγκη 
από ενίσχυση του προσωπικού, συμβάλλοντας στην 
βελτίωση της παροχής υπηρεσιών που προσφέρει η 
ΔΕΥΑΚ στους δημότες.

Συνεργασία της ΔΕΥΑΚ με την ΕΠΑΣ Μαθητείας Κατερίνης 
της Δ.ΥΠ.Α.

Από το Τμήμα Εσόδων της Διεύθυνσης Οικονομικών 
Υπηρεσιών του Δήμου Κατερίνης ανακοινώνεται ότι 
ακίνητα, στα οποία διακόπτεται η ηλεκτροδότηση, 
απαλλάσσονται από την καταβολή ενιαίου ανταπο-
δοτικού τέλους καθαριότητας και φωτισμού από την 
ημερομηνία υποβολής δήλωσης του ιδιοκτήτη ή του 
νόμιμου εκπροσώπου του ότι δεν ηλεκτροδοτούνται 
και ότι δεν πρόκειται να χρησιμοποιηθούν.
Η δήλωση πρέπει να υποβληθεί στο Τμήμα Εσόδων 

του Δήμου Κατερίνης άμεσα μετά την υποβολή αιτή-
ματος διακοπής της ηλεκτροδότησης.

Επισημαίνεται ότι το αίτημα διακοπής δεν υποκαθι-
στά την υποβολή της δήλωσης διακοπής στον Δήμο 
Κατερίνης.
Μέχρι την υποβολή της δήλωσης, τα τέλη οφείλο-

νται και θα βεβαιωθούν σε βάρος του ιδιοκτήτη του 
ακινήτου.
Δήλωση πρέπει να υποβάλλεται και στην περίπτωση 

της επανασύνδεσης προκειμένου να αποδοθεί το ανα-
λογούν ΤΑΠ.
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύ-

νεστε στο Τμήμα Εσόδων τηλ. 2351350494.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη λόγω διακοπής 
ηλεκτροδότησης

Ο Δήμος Κατερίνης γνωστοποιεί ότι συνεχίζεται το πρόγραμμα εργασιών επέκτασης του δικτύου οπτικών 
ινών της εταιρείας, HCN στην πόλη της Κατερίνης. Συγκεκριμένα, θα πραγματοποιηθούν εργασίες επί του 
οδοστρώματος ως εξής:
-22/10, Ζαλόγγου, από Εθνικής Αντίστασης έως Τσακάλωφ, εργασίες εκσκαφής και ασφαλτόστρωσης επί 

του οδοστρώματος.
-23/10, Πλατεία Βενιζέλου 2, κατασκευή φρεατίου.
Ο Δήμος Κατερίνης ευχαριστεί τους κατοίκους για την κατανόηση.

Το πρόγραμμα των εργασιών 
οπτικών ινών στην Κατερίνη

Σε ανακοίνωση της Ε.Λ.Μ.Ε. Πιερίας αναφέρονται τα 
εξής:
Το Δ.Σ. της Ε.Λ.Μ.Ε. Πιερίας αισθάνεται την ανάγκη 
να ευχαριστήσει δημόσια τους συναδέλφους και 
τις συναδέλφισσες, που προσήλθαν μαζικά στην 
εθελοντική αιμοδοσία, που πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη 17 Οκτωβρίου 2024 στο 2ο ΓΕ.Λ. Κατερίνης.
Ιδιαίτερα όμως θέλουμε να ευχαριστήσουμε τους 
μαθητές και τις μαθήτριες της Γ’ Λυκείου του 2ου 
ΓΕ.Λ. για το κύμα αγάπης και αλληλεγγύης, που 
επέδειξαν με την πρωτοφανή τους συμμετοχή, 
αποδεικνύοντας την κοινωνική τους ευαισθησία. 
Ένα μεγάλο μπράβο σε όλα τα παιδιά. Στα πρόσωπά 
τους αναπτερώνονται οι ελπίδες όλων μας για ένα 
καλύτερο αύριο, αφού η νέα γενιά αποδεικνύει ότι 
αντιστέκεται στους πειρασμούς και τις προκλήσεις. 
Δυστυχώς κανένα τηλεοπτικό μέσο δεν θα προβάλει 
τη δράση, καθώς η προσφορά προς τον συνάνθρωπο 
πουλάει λιγότερο σε σχέση με τη βάναυση 
κακοποίησή του.
Πίσω όμως από κάθε πετυχημένη δράση κρύβονται 
τα πρόσωπα και για τον λόγο αυτό θα θέλαμε να 
ευχαριστήσουμε:
1) την Διευθύντρια του 2ου ΓΕ.Λ. κ. Ελένη Σαμαρά 
για την φιλοξενία της δράσης στους χώρους του 
σχολείου,
2) τον Υποδιευθυντή του 2ου ΓΕ.Λ. κ Βασίλη Μέλλιο 
για την πολύτιμη βοήθεια και υποστήριξή του καθ’ 
όλη τη διάρκεια της αιμοδοσίας,
3) την συναδέλφισσα κ. Παρασκευή Καμηλάρη, 

βιολόγο του 2ου ΓΕ.Λ. για την καθοριστική συμβολή 
της στη μαζική συμμετοχή των μαθητών της Γ’ 
Λυκείου του σχολείου και
4) το προσωπικό του Γενικού Νοσοκομείου 
Κατερίνης, που διενήργησε την αιμοληψία για τον 
επαγγελματισμό, που επέδειξαν σε όλη τη διάρκεια 
της αιμοληψίας, η οποία παρατάθηκε κατά 1,5 ώρα 
σε σχέση με την προκαθορισμένη λήξη της, λόγω της 
πολύ μεγάλης συμμετοχής!
Για το Δ.Σ. της Ε.Λ.Μ.Ε. Πιερίας
Ο Πρόεδρος
Βαρδακώστας Γεώργιος 
Ο Γενικός Γραμματέας
Μπουλούμης Δημήτριος

Ευχαριστήριο Ε.Λ.Μ.Ε. Πιερίας 
για τη συμμετοχή σε εθελοντική αιμοδοσία
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O Πιερικός Οργανισμός Τουριστικής Ανάπτυξης και 
Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.) πρωτοτυπώντας και στον επικοι-
νωνιακό τομέα, προχωρά στην έκδοση εικονογραφημέ-
νου εντύπου με το συνδυασμό γραφικών, ιχνογραφή-
ματος (σκίτσου), κειμένου και φωτογραφικού υλικού με 
στόχο την προβολή των τουριστικών πλεονεκτημάτων 
της Πιερίας, μέσα από μια ευχάριστη εξοικείωση του 
επισκέπτη με τα όσα του προσφέρει ο τόπος μας. Ο 
απαράμιλλος φυσικός πλούτος, η αρχαιολογική και 
ιστορική συνέχεια του τόπου, οι λατρευτικοί τόποι, οι 
τουριστικές υποδομές, η γαστρονομία και τα έθιμα του 
τόπου.
Για την υλοποίηση του πολύγλωσσου εικονογραφη-

μένου εντύπου, η δημιουργική ομάδα σχεδιασμού και 
ανάπτυξης του εγχειρήματος που αποτελείται από τους 
φιλέλληνες από την Τσεχία κ.κ. Pavel Havlicek και Pavel 
Sitek, είχε συνάντηση με την Αντιπεριφερειάρχη Πιε-
ρίας κ. Σοφία Μαυρίδου, τον Πρόεδρο του Π.Ο.Τ.Α.Π. 
κ. Γιώργο Καραλή και τον Οικονομικό Διαχειριστή του 
Οργανισμού κ. Στέλιο Ούζα, στην οποία προσδιορίστη-
κε το περιεχόμενο της έκδοσης που θα περιλαμβάνει 
πληροφορίες για τον απαράμιλλο φυσικό πλούτο, την 
αρχαιολογική και ιστορική συνέχεια του τόπου, την 
γαστρονομία, τα παραδοσιακά έθιμα καθώς και τις σύγ-
χρονες τουριστικές υποδομές.
Στη συνέχεια τα μέλη της ομάδας επισκέφθηκαν και 

ξεναγήθηκαν, κατά το χρονικό διάστημα 10-14 Οκτω-
βρίου, στο σύνολο των τουριστικών πλεονεκτημάτων 
και των τριών Δήμων της Πιερίας από τον Διευθυντή 
του Π.Ο.Τ.Α.Π. κ. Βασίλη Δήμου. Η ομάδα των δημι-
ουργών θα υποβάλλει σε σύντομο χρόνο τις προτάσεις 
της.
Αξίζει να σημειωθεί ότι ο κ. Pavel Sitek εργάστηκε 

πολλά χρόνια στον τομέα του τουρισμού και τώρα δι-
οργανώνει δημιουργικά «project» στην Τσεχία και σε 
όλη την Ευρώπη. Ο κ. Pavel Havlicek είναι καταξιωμένος 
φωτογράφος, ζωγράφος και σκιτσογράφος, δουλεύο-
ντας περισσότερο από 30 χρόνια μεταξύ Νέας Υόρκης, 
Λος Άντζελες αλλά και στην Ευρώπη.
Σε αυτή την καινοτόμο επιλογή του Π.Ο.Τ.Α.Π. υπήρξε 

καθοριστική η συμβολή της Προέδρου του Ελληνικού 
Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ) κ. Άντζελας Γκερέκου, η 
οποία έχει επιδείξει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την ανέλιξη 
της Πιερίας αλλά και στην ανάδειξη του Ολύμπου ως 
κορυφαίο τοπόσημο της περιοχής, με τη διοργάνωση 
ενός διεθνούς συνέδριου.
Με αφορμή τη νέα πρωτοβουλία του Π.Ο.Τ.Α.Π., η 

Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου τόνισε: 
«Στους μέχρι τώρα χώρους επικοινωνιακής έκφρασης 
που αναδεικνύονται τόσο με το γραφικό κείμενο όσο και 
την απεικονιστική τέχνη, προσθέτουμε και την τεχνική 
της ιχνογραφίας, έτσι ώστε η ανάδειξη του συνόλου 
των προτερημάτων του τουριστικού μας προϊόντος να 
κοινωνούνται με απλό και γλαφυρό τρόπο, αλλά και ευ-
χάριστα κατανοητά από μικρούς και μεγάλους.
Η δημιουργική μας ανησυχία έχει συνέχεια και ασφα-

λώς θα συνεχίζεται ώστε να ενδυναμώσουμε με καινο-
τόμες ιδέες ακόμα περαιτέρω την επισκεψιμότητα στον 
Νομό μας προς όφελος των ανθρώπων του τουρισμού 
αλλά και της τοπικής αγοράς γενικότερα. Ευχαριστώ την 
Πρόεδρο του Ε.Ο.Τ. κ. Γκερέκου για τις δημιουργικές 
της προτάσεις και την αιγίδα του Ε.Ο.Τ. για αυτό το 
εγχείρημα».
Η Πρόεδρος του Ε.Ο.Τ. κ. Γκερέκου, από την πλευρά 

της, δήλωσε: «Βρήκα ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα την πρό-

ταση για δημιουργία αυτής της ειδικής έκδοσης για την 
Πιερία, μια περιοχή που εμπεριέχει τον Όλυμπο και τους 
μύθους του και τόσες άλλες μορφές θεματικού τουρι-
σμού.
Μια έκδοση προερχόμενη από Τσέχους δημιουργούς, 

που θα παρουσιάσει την περιοχής της Πιερίας από μια 
φιλελληνική σκοπιά και που δεν εστιάζει μόνο στις κλα-
σικές τουριστικές τοποθεσίες της εν λόγω περιοχής, 
καθώς επιχειρούν να αναδείξουν τη βαθύτερη πολιτιστι-
κή, ιστορική και πνευματική σημασία της περιοχής και 
το αντίκτυπο της διεθνώς, ως πηγή έμπνευσης για τον 
ευρωπαϊκό πολιτισμό και τις τέχνες, αλλά και τον σύγ-
χρονο τρόπο της Ελληνικής φιλοξενίας.
Σε μια προσέγγιση με ιδιαίτερη εκτίμηση για την ελλη-

νική ιστορία, ενώ παράλληλα συνδυάζει την προβολή 
της φυσικής ομορφιάς της περιοχής με βαθύτερες πολι-
τισμικές και φιλοσοφικές αναφορές που θα προσφέρει 
στους αναγνώστες όχι μόνο έναν χάρτη για τα αξιοθέα-
τα, αλλά και μια πιο εσωτερική κατανόηση της σημασίας 
τους μέσα από έντεχνα σκίτσα. Τέτοιου είδους πρωτό-
τυποι τουριστικοί οδηγοί που θα είναι και σε ψηφιακή 
μορφή, μέσα από μια σύγχρονη ματιά, συμβάλλουν 
επίσης στην ανάπτυξη του διαπολιτισμικού διαλόγου, 
αναδεικνύοντας την Ελλάδα ως γέφυρα μεταξύ Ανατο-
λής και Δύσης και επανασυνδέοντας τους σύγχρονους 
αναγνώστες με το αρχαίο πνεύμα που παραμένει ζωντα-
νό στα τοπία και τις παραδόσεις και στο σήμερα».
Ο Πρόεδρος του Πιερικού Οργανισμού Τουριστικής 

Ανάπτυξης και Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.) κ. Γιώργος Καρα-
λής, αφού ευχαρίστησε για την παρουσία και συνεργα-
σία την ομάδα των δημιουργών του, επισήμανε: «Διαπί-
στωσα από τα μέλη της ομάδας σχεδιασμού και ανάπτυ-
ξης του εντύπου, τον θαυμασμό και τον ενθουσιασμό 
τους από την πληθώρα των συγκριτικών στοιχείων που 
διαθέτουμε ως νομός.
Απόρροια των πολλών επιλογών που θα έχουν στη 

διάθεσή τους για τον σχεδιασμό ενός ενημερωτικού 
οδηγού μέσα από την σκιτσογραφία, το κείμενο και την 
φωτογραφική απεικόνιση.
Μέσω ιχνογραφίας θα γίνει σκιαγράφηση με σημασι-

ολογικό τρόπο της τουριστικής μας δυναμικής, καθότι 
έτσι απλά ο αναγνώστης θα πληροφορείται ευχάριστα 
για τα χαρίσματα της Πιερίας.
Σχεδιάζουμε το έντυπο που θα αντικατοπτρίζει την 

πραγματικότητα με ευφάνταστα σκίτσα της ταυτότητά 
μας».

Νέα πρωτοποριακή δράση του Π.Ο.Τ.Α.Π. 
για την τουριστική ανέλιξη και προβολή της Πιερίας

Ξεκίνησαν οι εργασίες αποτύπωσης για την εφαρμογή 
επαυξημένης πραγματικότητας για τα «Βήματα του 
Αποστόλου Παύλου στην Πιερία» που σχεδιάζουν η 
Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, η Περιφερειακή Ενότητα Πι-
ερίας και ο Π.Ο.Τ.Α.Π.
Ιδιαίτερα δυναμικά έχει μπει στο κομμάτι της ανάδει-

ξης και προώθησης των προσκυνηματικών περιηγήσε-
ων στην Πιερία η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης 
και Πλαταμώνος.
Στο πλαίσιο της συνεργασίας της Ιεράς Μητροπόλεως 

Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος με την Περιφερει-
ακή Ενότητα Πιερίας και τον Πιερικό Οργανισμό Τουρι-
στικής Ανάπτυξης και Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.) πραγμα-
τοποιήθηκαν την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου, εργασίες 

ολοκληρωμένης τρισδιάστατης απεικόνισης με χρήση 
σύγχρονων μεθοδολογιών του μνημείου διελεύσεως 
του Αποστόλου Παύλου στην Μεθώνη, για την ανά-
πτυξη της εφαρμογής επαυξημένης πραγματικότητας 
για τα «Βήματα του Αποστόλου Παύλου στην Πιερία» 
που ετοιμάζουν οι τρεις φορείς της Πιερίας.
Οι αποτυπώσεις πραγματοποιήθηκαν από ομάδα 

φοιτητών και ερευνητές της Πολυτεχνικής Σχολής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης υπό την 
επίβλεψη του Καθηγητή κ. Ευστράτιου Στυλιανίδη. 
Στην επιστημονική ομάδα έργου συμμετέχουν επίσης 
ο Καθηγητής του Τμήματος Θεολογίας κ. Χρήστος 
Τσιρώνης που ειδικεύεται σε θέματα προσκυνηματι-
κού τουρισμού και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος ως Αν. 
Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ.
Ήδη η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους σε αγαστή συνεργα-

σία με όλους τους φορείς της Πιερίας έχει διαγράψει 
ένα πολύτιμο και σπουδαίο έργο στην προώθηση, 
εντός και εκτός Ελλάδος, την προβολή και την ανά-
πτυξη των Ιερών Μονών, Προσκυνημάτων, Μνημείων 
και προσκυνηματικών διαδρομών, παρεμβαίνοντας και 
συμμετέχοντας ουσιαστικά σε Διεθνή και εγχώρια βή-
ματα, προκειμένου να καταδείξει ότι η Πιερία είναι ένας 
εξαιρετικός – μοναδικός προσκυνηματικός προορισμός.

Η συγκεκριμένη ψηφιακή εφαρμογή θα αποτελέσει 
ένα ακόμη χρήσιμο διαχειριστικό εργαλείο για μια ισόρ-
ροπη και αποτελεσματική προώθηση του προσκυνημα-
τικού τουρισμού καθώς και ένα σημαντικό εργαλείο για 
την ανάδειξη του χαρτοφυλακίου των προσκυνηματι-
κών προορισμών της Πιερίας.
Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Γεώργιος, αφού 

ευχαρίστησε την Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας κ. Σοφία 
Μαυρίδου για την αγαστή συνεργασία και την στήριξή 
της στο έργο της τοπικής Εκκλησίας και στην ανάδειξη 
και προβολή των προσκυνηματικών περιηγήσεων του 
Νομού τόνισε: «Στόχος μας είναι μια ισόρροπη και 
αποτελεσματική προώθηση του προσκυνηματικού του-
ρισμού που θα συμβάλλουν στην ανάδειξη του χαρτο-
φυλακίου των προσκυνηματικών προορισμών της Πιε-
ρίας με τη χρήση καινοτόμων ψηφιακών εφαρμογών, 
όπως η επαυξημένη πραγματικότητα, σε σημεία θρη-
σκευτικού-προσκυνηματικού ενδιαφέροντος που έχουν 
συνάφεια με τη Διαδρομή του Αποστόλου Παύλου.
Η περιοχή μας έχει πολλά και ζωντανά τεκμήρια 

παρουσίας του Αποστόλου Παύλου και θεωρώ ότι η 
δημιουργία και πιστοποίηση πολιτιστικής διαδρομής θα 
μπορέσει να δώσει προστιθέμενη αξία στην Πιερία και 
από τουριστικής πλευράς, αλλά και από πλευράς ιστο-
ρίας και θρησκευτικής πίστης».

Ξεκίνησαν οι εργασίες αποτύπωσης 
για την εφαρμογή επαυξημένης πραγματικότητας 

για τα «Βήματα του Αποστόλου Παύλου στην Πιερία»
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Με την ευλογία του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, την Πέμπτη 17 Οκτωβρίου, 
στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Πολιούχου Θεσσαλονί-
κης, τελέστηκε Αρχιερατική Αγρυπνία στο πλαίσιο των 
προεόρτιων εκδηλώσεων για την πανήγυρη του Πολιού-
χου της Θεσσαλονίκης και με την ευκαιρία έναρξης του 
χειμερινού εξαμήνου στα Πανεπιστήμια.
Ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, 

Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, Καθηγητής του 
Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Αρι-
στοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ενώ συλλει-
τούργησαν ή συμπροσευχήθηκαν Κληρικοί, Καθηγητές 
και Φοιτητές, μεταξύ των οποίων οι Υπεύθυνοι Νεότη-
τας των Ιερών Μητροπόλεων Θεσσαλονίκης, Νεαπόλε-
ως-Σταυρουπόλεως και Νέας Κρήνης-Καλαμαριάς.
Τον θ. λόγο κήρυξε ο Αρχιμανδρίτης π. Βαρνάβας 

Γιάγκου, Υπεύθυνος του Γραφείου Νεότητας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης.
Κατά τον Όρθρο και τη Θ. Λειτουργία έψαλαν: α) οι 

φοιτητές του μαθήματος «Χοροστασία» της Ειδίκευσης 
«Ερμηνεία και Εκτέλεση Ψαλτικής» και β) ο γυναικείος 
χορός «Ευνεάνιδες» του Εργαστηρίου Ποιητικής του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας υπό τη διεύθυνση του Γε-
ωργίου Πατρώνα, Καθηγητή του Τμήματος Μουσικής 
Επιστήμης και Τέχνης. Τη λειτουργική διακονία ανέλα-
βαν φοιτητές Διακονητές και Αναγνώστες
Η Φοιτητική Αγρυπνία αποτέλεσε για όλους τους νέους 

που εκκλησιάστηκαν μια ευκαιρία:
– να προσευχηθούν ενώπιον των ιερών λειψάνων του 

Αγίου Δημητρίου, μάλιστα με την ευκαιρία έναρξης των 
Πανεπιστημιακών μαθημάτων,
– να ενισχύσουν την εν Χριστώ κοινωνία, με τη συμ-

μετοχή στο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας,
Και η εφετινή Φοιτητική Αγρυπνία οργανώθηκε με τη 

συνεργασία Νεανικών Συνάξεων, Φοιτητικών Οικοτρο-
φείων, Εστιών και Πνευματικών Κέντρων από ολόκληρη 
τη Θεσσαλονίκη.
Πριν την απόλυση της Αγρυπνίας, ο Σεβασμιώτατος 

κ. Γεώργιος ευχαρίστησε τόσο τον Παναγιώτατο Μη-
τροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο, ευχόμενος καλή 
επιστροφή από τη μακρυνή Αυστραλία όπου βρίσκεται, 
όσο και τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Νεαπόλε-
ως-Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα και Νέας Κρήνης-Καλα-
μαριάς κ. Ιουστίνο, που υποστήριξαν τη συμμετοχή των 
νέων μέσω των Γραφείων Νεότητας των Ιερών Μητρο-
πόλεών τους.
Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε επίσης τους υπεύθυ-

νους των Χριστιανικών Αδελφοτήτων «Απολύτρωσις» 
και «Ο Σωτήρ», που συμμετείχαν μέσω των μελών των 
Φοιτητικών Οικοτροφείων και Νεανικών Συνάξεων.
Τέλος, ο Μητροπολίτης Κίτρους ευχαρίστησε τον Προ-

ϊστάμενο του Ιερού Ναού Αρχιμ. π. Δαμασκηνό Πέτικα, 
τους εφημερίους, το προσωπικό του Ιερού Ναού, τον 
Χοράρχη και τα μέλη των Φοιτητικών Χορωδιών που 
υποστήριξαν την υποδειγματική τέλεση της Λειτουργι-
κής αυτής Συνάξεως.

Φοιτητική Αγρυπνία στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου 
Θεσσαλονίκης

Από 11-13 Οκτωβρίου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολί-
της Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος 
μετέβη στη Σερβία, προκειμένου να λάβει μέρος σε 
Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο, υπό τον τίτλο: «Οι Θε-
ολογικές Σπουδές στη Σερβία».
Το Συνεδριο διοργανώθηκε με την ευκαιρία εορτα-

σμού της επετείου 230 ετών από την ίδρυση της Ιερα-
τικής Σχολής Καρλοβικίου (Sremski Karlovtsi).
Συγκεκριμένα, ο Μητροπολίτης Κίτρους αποδέχθηκε 

σχετική πρόσκληση να λάβει μέρος ως εισηγητής με 
θέμα: «Οι Σέρβοι στην Πιερία: Τόποι Λατρείας και Θρη-
σκευτικός Τουρισμός».

Η εισήγηση συνοδεύθηκε από φωτογραφίες και θεμα-
τικό βίντεο για την πορεία του Αποστόλου Παύλου και 
τα Μοναστήρια της Πιερίας.
Στο Διεθνές αυτό Συνέδριο συμμετείχαν με εισηγή-

σεις 45 επιστήμονες, από διάφορες χώρες, όπως Σερ-
βία, Ελλάδα, Μαυροβούνιο, Σκόπια, Βοσνία-Ερζεγοβί-
νη, Πολωνία, Ρωσία, Αυστρία, Γαλλία και Η.Π.Α.
Τους προσκεκλημμένους υποδέχθηκαν και καλωσό-

ρισαν ο οικείος Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητρο-
πολίτης Σιρμίου κ. Βασίλειος, οι τοπικές Αρχές και ο 
Διευθυντής της διοργανώτριας Ιερατικής Σχολής Πρω-
θιερέας π. Jovan Milanovits.

Κατά την έναρξη του Διεθνούς Συνεδρίου χαιρετισμό 
απεύθυνε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Nόβο Μπρντό κ. 
Ιλαρίων, εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Πατριάρχου 
Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου, ενώ την εναρκτήρια εισήγηση 
έκανε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σβορνικίου και 
Τούζλας κ. Φώτιος, εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου.
Οι εργασίες του Συνεδρίου ολοκληρώθηκαν με Αρχι-

ερατικό Συλλείτουργο, που τελέστηκε την Κυριακή 13 
Οκτωβρίου στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Νικολάου, 
στο οποίο έλαβε μέρος και ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώρ-
γιος.

Ο Μητροπολίτης Κίτρους κ. Γεώργιος σε Διεθνές Συνέδριο 
στη Σερβία

Με σταθερό ρυθμό, προχωράει η ανέγερση του 
Ιερού Ναού του Αγίου Μελετίου με τις εργασίες που 
ξεκίνησαν τον περασμένο Ιούνιο με στόχο την ολο-
κλήρωση του υπόγειου Ναού. 
Σε ανακοίνωση της Διαχειριστικής Επιτροπής της 

ανεγέρσεως του Ιερού Ναού Αγίου Μελετίου Κατερί-
νης αναφέρονται τα εξής:
Σε λίγο καιρό ολοκληρώνονται οι εργασίες της τοι-

χοποιίας του α’ επιπέδου και έπονται οι εργασίες της 
πλάκας και λοιπών εργασιών, ώστε να γίνει λειτουργι-
κός ο χώρος.
Όλο αυτό το διάστημα αρωγοί και συμπαραστάτες 

αυτού του δύσκολου και θαυμαστού έργου οι ενορί-

τες μας και κάθε χριστιανός ευλαβής της Κατερίνης 
και όλης της Πιερίας, που στο άκουσμα της ανεγέρ-
σεως του Ναού προς τιμήν ενός εκ των τοπικών μας 
Αγίων συνέβαλαν και συνεχίζουν να συμβάλουν από 
το περίσσευμα της αγάπης τους.
Θερμώς ευχαριστούμε τους Δημάρχους Κατερίνης 

και Πύδνας-Κολινδρού, καθώς και τον Πρόεδρο του 
Επιμελητηρίου Κατερίνης για την παραχώρηση περι-
πτέρων σε τοπικές εκθέσεις για τη διενέργεια εράνου 
προς ενίσχυση των εργασιών.
Ελπίζουμε ο ένθερμος ζήλος και η βοήθεια όλων να 

συνεχιστεί, ώστε συμβάλλοντας τα μέγιστα, στη λει-
τουργία ενός ακόμη Ιερού Ναού, που θα εξυπηρετή-

σει τις λειτουργικές ανάγκες εκατοντάδες πιστών.

Η πορεία ανέγερσης του Ιερού Ναού Αγίου Μελετίου 
Κατερίνης
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Τον Πιερικό Οργανισμό Τουριστικής Ανάπτυξης 
και Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.) επισκέφτηκε ο υπο-
ψήφιος πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πιερίας κ. 
Κώστας Πίτσιας, συνοδευόμενος από υποψηφίους 
συμβούλους του συνδυασμού.
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, είχε την ευ-

καιρία να συναντηθεί με τον Πρόεδρο του Ορ-
γανισμού κ. Γιώργο Καραλή, τον Οικονομικό Δι-
αχειριστή κ. Στέλιο Ούζα και τον Διευθυντή του 
Οργανισμού κ. Βασίλη Δήμου και να συζητήσει τις 
στρατηγικές που ακολουθούνται για την προβολή 
και προώθηση του τουριστικού προϊόντος του Νο-
μού.
Ο κ. Πίτσιας ανέλυσε τις προτάσεις του για την 

περαιτέρω ενίσχυση του τουριστικού τομέα και 
τόνισε τη σημασία της συνεργασίας ανάμεσα στο 
Επιμελητήριο και τον Πιερικό Οργανισμό Τουριστι-
κής Ανάπτυξης και Προβολής.
Υπογράμμισε τη δέσμευσή του για την προώθη-

ση καινοτόμων δράσεων που θα ενισχύσουν την 
αναγνωρισιμότητα του Νομού ως προορισμού, ενώ 
παράλληλα θα στηρίξουν τις τοπικές επιχειρήσεις 
που δραστηριοποιούνται στον τουρισμό.
Στο πλαίσιο της συνάντησης, συζητήθηκαν θέμα-

τα που αφορούν την ανάπτυξη νέων τουριστικών 
προϊόντων, την προβολή εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού και την αξιοποίηση σύγχρονων εργα-
λείων ψηφιακού μάρκετινγκ για την προσέλκυση 
επισκεπτών από νέες αγορές.

Ο υποψήφιος Πρόεδρος του Επιμελητηρίου τόνι-
σε ότι ο τουρισμός αποτελεί έναν από τους σημα-
ντικότερους πυλώνες της τοπικής οικονομίας και 
επεσήμανε την ανάγκη να ληφθούν μέτρα που θα 
διασφαλίσουν την αειφόρο ανάπτυξή του.

Τον Π.Ο.Τ.Α.Π. επισκέφτηκε 
ο υποψήφιος Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κώστας Πίτσιας

Στον συνδυασμό «Πιερία Αύριο» με επικεφαλής τον Κώστα Πίτσια για τις εκλογές του Επιμελητηρί-
ου Πιερίας, συμμετέχει και ο Γιώργος Γκοτζαμανίδης.
Ο κ. Γκοτζαμανίδης δραστηριοποιείται στο κλάδο της εμπορίας ποτών και τροφίμων. Η εταιρεία 

αποτελεί συνέχεια της οικογενειακής επιχείρησης που ιδρύθηκε από τον Γεώργιο Γκοτζαμανίδη το 
1939.
Είναι αποκλειστικός αντιπρόσωπος στην Πιερία της Pepsi και της Tasty Foods.

Υποψήφιος με τον Κώστα Πίτσια 
ο Γιώργος Γκοτζαμανίδης 

Την Κυριακή 13 Οκτωβρίου πραγμα-
τοποιήθηκαν τα εγκαίνια του νέου Ερ-
γοθεραπευτηρίου KiddOTherapy.
Την εναρκτήρια εκδήλωση που ξε-

κίνησε με τον καθιερωμένο αγιασμό, 
τίμησαν με την παρουσία τους πλήθος 
φίλων και γνωστών, αναγνωρίζοντας 
την αξία της προσφοράς του συγκεκρι-
μένου λειτουργήματος και προμηνύο-
ντας τη δυνατή έναρξη του Κέντρου 
Εργοθεραπείας.
Ο νέος ειδικά εξοπλισμένος χώρος του 

KiddOTherapy δημιουργήθηκε με μερά-

κι από τις δύο νέες Εργοθεραπεύτριες 
Μαρία Τσανούσα και Κωνσταντίνα Στρί-
κου και βρίσκεται επί της οδού Θεσσα-
λονίκης 106 στην Κατερίνη.
Η εργοθεραπεία είναι η εφαρμοσμένη 

επιστήμη υγείας που παρέχει εξειδικευ-
μένη θεραπεία για να βοηθήσει ανθρώ-
πους να αναπτύξουν, να επανακτήσουν 
ή να διατηρήσουν δεξιότητες απαραίτη-
τες για να συμμετέχουν σε όλες τις εκ-
φάνσεις της ζωής τους, με τη μέγιστη 
λειτουργική απόδοση στην καθημερινή 
τους ζωή.
Ο εργοθεραπευτής μέσα από την 

παρατήρηση και την αξιολόγηση ανι-
χνεύει τις δεξιότητες στους τομείς της 
ανάπτυξης που χρειάζεται να παρέμβει. 
Έπειτα, οργανώνει εξατομικευμένα θε-
ραπευτικά προγράμματα για κάθε παιδί, 
στα οποία μέσα από το παιχνίδι και από 
σκόπιμες θεραπευτικά δραστηριότητες, 
στόχος είναι η αξιοποίηση των ικανο-
τήτων του παιδιού και η βελτίωση των 
δεξιοτήτων που δυσκολεύουν την από-
δοση έργου στην καθημερινότητά του.

Εγκαινιάσθηκε το Κέντρο 
Εργοθεραπείας KiddOTherapy 

της Μαρίας Τσανούσα 
και της Κωνσταντίνας Στρίκου

Το μήνυμα ότι η πρόληψη είναι η σημαντικότερη θεραπεία προώθησε την 
Παρασκευή 18 Οκτωβρί-
ου 2024 η Αντιδημαρχία 
Κοινωνικής Προστασίας/
Τμήμα ΚΑΠΗ Δ. Κατερίνης 
παρέχοντας δωρεάν προ-
ληπτικές εξετάσεις (σακχά-
ρου, χοληστερίνης κ.ά.) σε 
πολίτες όλων των ηλικιών.
«Προασπίζουμε το δικαί-

ωμα στην πρόληψη και την 
έγκαιρη αντιμετώπιση των 
παραγόντων κινδύνου που 
απειλούν την υγεία των 
δημοτών μας. Ευχαριστώ 
τα στελέχη της Αντιδη-
μαρχίας μας/Τμήμα ΚΑΠΗ 
για την υλοποίηση της 
δράσης» τόνισε σε δήλωσή 
του, ο αρμόδιος Αντιδή-
μαρχος Σάββας Καρυπίδης.
Αξίζει να σημειωθεί, ότι 

στη διάρκεια της ημέρας, η 
ανταπόκριση των πολιτών 
στη δράση – που πραγμα-
τοποιήθηκε στην πλατεία 
Ελευθερίας – ήταν ιδιαίτε-
ρα μεγάλη.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Δωρεάν προληπτικές 
εξετάσεις στο κέντρο 

της Κατερίνης
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Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή ολοκληρώθηκε 
για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά το 4ο BIKE FOR LIFE 
– ΠΟΔΗΛΑΤΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ, η 10ήμερη εκστρατεία 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του 
μαστού, μια πρωτοβουλία που έχει καταστεί θεσμός 
στην πόλη της Κατερίνης και αποτελεί σημείο αναφο-
ράς για την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση για 
τον καρκίνο του μαστού που διοργανώθηκε από το 
Σύλλογο Καρκινοπαθών Πιερίας, την 
Ιερά Μητρόπολη Κίτρους Κατερίνης & 
Πλαταμώνος, την Περιφερειακή Ενότη-
τα Πιερίας και τον Δήμο Κατερίνης.
Η ποδηλατοπορεία που διεξήχθη στο 

κέντρο της πόλης μας με τη συμμετοχή 
του κοινού όλων των ηλικιών αποδει-
κνύει την ευαισθησία της κοινωνίας 
μας απέναντι σε ένα τόσο σημαντικό 
ζήτημα, την δημόσια υγεία και αποτέ-
λεσε μια γιορτή αθλητισμού και 
υγείας ενώ παράλληλα στείλαμε 
όλοι μαζί ένα ηχηρό μήνυμα για 
την αξία της πρόληψης και της 
έγκαιρης διάγνωσης του καρκί-
νου του μαστού.
Οι δράσεις που πραγματοποι-

ήθηκαν στην κεντρική πλατεία 
Ελευθερίας προσέφεραν στους 

συμμετέχοντες τη δυνατότητα να ενημερωθούν για τα 
θέματα που αφορούν τον καρκίνο του μαστού και επι-
πλέον να συμμετάσχουν σε μουσικές, χορευτικές και 
αθλητικές δραστηριότητες.
Το 4ο BIKE FOR LIFE, πραγματοποιήθηκε με τη συ-

νεργασία της Ποδηλατικής Απόδρασης Κατερίνης και 
την υποστήριξη του γυμναστηρίου Bootcamp Fitness 
Studio.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η 
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού κ. Ελίνα Διαμαντοπούλου, 
ο Αντιδήμαρχος Υπηρεσιών Προσχολικής Αγωγής και 
Δημιουργικής Απασχόλησης κ. Μιχαήλ Γεωργιάδης, η 
κ. Αθηνά Ψαριάη, εκπρόσωπος της Υφυπουργού Ανά-
πτυξης κ. Άννας Μάνη, η κ. Μελίνα Κορομήλη, σύζυγος 
του Βουλευτή Φώντα Μπαραλιάκου, και ο Πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου κ. Ηλίας Χατζηχριστοδούλου.

4ο BIKE FOR LIFE – ΜΑΘΕ, ΠΡΟΛΑΒΕ, ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕ

H πόλη μας ενώνεται για την πρόληψη 
του καρκίνου του Μαστού

Ο Σύλλογος Φοιτητών του Τμήματος Διοίκησης 
Εφοδιαστικής Αλυσίδας Κατερίνης πραγματοποίησε 
φοιτητικό πάρτι την Τρίτη 15 Οκτωβρίου 2024 στο 
Freud στην Κατερίνη προκειμένου να καλωσορίσει 
τους πρωτοετείς του Τμήματος, να γιορτάσει τη νέα 
ακαδημαϊκή χρονιά και να μαζέψει χρήματα για καλό 
σκοπό που αφορά έναν φοι-

τητή του Τμήματος.
Το πάρτι στέφθηκε με επιτυχία και οι φοιτητές το 

απόλαυσαν και μάλιστα μέχρι το πρωί. Την εκδήλωση 
στήριξαν οι φοιτητές του Τμήματος, οι καθηγητές του 
Τμήματος και πιο συγκεκριμένα ο κ. Αηδόνης Δημή-
τριος, Πρόεδρος του τμήματος, και ο κ. Τριανταφύλ-

λου Δημήτριος. Διευθυντής του Μουσείου Logic 

του τμήματος και καθηγητής.
Την εκδήλωση στήριξαν η Παναθηναϊκή Οργάνωση 

Ν. Πιερίας (Παράρτημα στην Κατερίνη) και η κ. Φλο-
γέρα, η Διασωστική ομάδα Ν. Πιερίας και η κ. Αθηνά 
Γεραρίδου, υπεύθυνη εκπαιδεύσεων Βασικής υποστή-
ριξης της ζωής BLS (ER), φοιτητές μεταπτυχιακού, 
φίλοι και φορείς.

Φοιτητικό πάρτι του Συλλόγου Φοιτητών του 
Τμήματος Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας

Στο Μνημείο του πεσόντος κατά την απελευθέρωση 
της πόλης αειμνήστου Συνταγματάρχη Σβορώνου, 
στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για την 112η επέτειο 
απελευθέρωσης της Κατερίνης εψάλη την Τρίτη 15 
Οκτωβρίου 2025 το Αρχιερατικό Τρισάγιο από τον 
Μητροπολίτη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. 
Γεώργιο, πλαισιουμένου από τους Ιερείς της περιοχής. 

Στον χώρο με την σπουδαία για την Κατερίνη και την 
ευρύτερη περιοχή ιστορική υπόσταση, έγινε κατάθεση 
στεφάνων από εκπροσώπους των τοπικών αρχών,φο-
ρέων και συλλόγων, καθώς και από μαθητές σχολείων. 
«Η 16η Οκτωβρίου 1912 κατέχει περίοπτη θέση στη 

συλλογική μνήμη, την καρδιά και την σκέψη
μας. Τιμούμε στο Μνημείο του πεσόντος κατά την 

απελευθέρωση της πόλης, αειμνήστου Συνταγματάρχη 
Σβορώνου τους υπερήφανους αγώνες των προγόνων 
μας. Τιμούμε την ιστορία της πόλης μας, εκφράζουμε 
την ευγνωμοσύνη μας σε εκείνους που έδωσαν τη ζωή 
τους και μας κληροδότησαν την Ελευθερία μας» τόνισε 
σε δήλωσή του, ο Δήμαρχος Κατερίνης Ιωάννης Ντού-
μος.

Αρχιερατικό Τρισάγιο στο Μνημείο του αειμνήστου 
Συνταγματάρχη Σβορώνου
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Με επίσημη δοξολογία στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Θεί-
ας Αναλήψεως, εκφώνηση του πανηγυρικού από την 
θεολόγο Αναστασία Αλεξοπούλου, κατάθεση στεφά-
νων στο Μνημείο της πλατείας Ελευθερίας, παρέλαση 
στον καθορισμένο χώρο των οδών Ειρήνης – Χατζό-
γλου, χορευτική εκδήλωση με παραδοσιακούς χορούς 
από τους «ΧΟΡΟΣΤΑΤΕΣ», γιόρτασε η Κατερίνη την 
112η επέτειο της 16ης Οκτωβρίου 1912.
Μία επέτειος ελευθερίας και ομοψυχίας, που βάφτηκε 
με το αίμα των προγόνων μας. Την κυβέρνηση εκ-
προσώπησε η Υφυπουργός Ανάπτυξης Άννα Μάνη – 
Παπαδημητρίου, τη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής 
Πιερίας, Σπύρος Κουλκουδίνας. Παρέστησαν επίσης ο 
Βουλευτής Πιερίας Ξενοφών Μπαραλιάκος, ο Πρόε-
δρος του κόμματος ΝΙΚΗ Δημήτρης Νατσιός, ο Βου-
λευτής Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ Δημήτρης 
Μάντζος, ο Γ.Γ. Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης του 
Υπουργείου Εσωτερικών Σάββας Χιονίδης, ο Δήμαρ-
χος Κατερίνης Γιάννης Ντούμος, η Αντιπεριφεριάρχης 
Πιερίας Σοφία Μαυρίδου. Τίμησαν επίσης με την 
παρουσία τους τις εκδηλώσεις ο Δήμαρχος της αδελ-
φοποιημένης πόλης Μόουσμπουργκ Αυστρίας,Herbert 
Gaggl, καθώς και οι Δήμαρχοι των Δήμων Δίου – 

Ολύμπου Ευάγγελος Γερολιόλιος, Πύδνας - Κολινδρού 
Χρήστος Κομπατσιάρης, o Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Κατερίνης Χαράλαμπος Χρ. Μπρουσκέ-
λης, Αντιδήμαρχοι, Περιφερειακοί, Δημοτικοί, Τοπικοί 
σύμβουλοι κ.ά. εκπρόσωποι τοπικών αρχών, φορέων 
και συλλόγων.
Μετά το πέρας της Δοξολογίας, ακολούθησε η κα-
τάθεση στεφάνων στο Μνημείο της Πλατείας Ελευ-
θερίας από την εκπρόσωπο της Κυβέρνησης, Υφυ-
πουργό Ανάπτυξης Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου, 
τον εκπρόσωπο της Βουλής, Βουλευτή Πιερίας Σπύρο 
Κουλκουδίνα, τον Δήμαρχο Κατερίνης Γιάννη Ντούμο, 
την Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας Σοφία Μαυρίδου, τον 
Πρόεδρο της ΝΙΚΗΣ Δημήτρη Νατσιό τον Ανώτερο 
Διοικητή Φρουράς Π.Ε. Πιερίας και Διοικητή της XXIV 
Τ.Θ. Ταξιαρχίας, τον Αστυνομικό Δ/ντή Πιερίας, τον 
Διοικητή Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Π.Ε. Πιερίας, τον 
Λιμενάρχη Σκάλας Κατερίνης και την Πρόεδρο της 
Δημοτικής Κοινότητας Κατερίνης, ενώ τηρήθηκε ενός 

λεπτού σιγή στη μνήμη των πεσόντων και η τελετή 
έληξε με την ανάκρουση του Εθνικού μας Ύμνου.
Στον καθορισμένο χώρο των οδών Ειρήνης – Χατζό-
γλου πραγματοποιήθηκε η μεγάλη παρέλαση των 
Αναπήρων Πολέμου, Θυμάτων Πολέμου, Τραυματιών 
Πολεμιστών, Εφεδροπολεμιστικών Οργανώσεων, 
Οργανώσεων Εθν. Αντίστασης, Αδελφών Ε.Ε.Σ., των 
σχολείων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης, Προσκόπων 
και Συλλόγων.
Αμέσως μετά, την παρέλαση, στην πλατεία Ελευθε-
ρίας, ο Δήμος Κατερίνης διοργάνωσε εκδήλωση με 
παραδοσιακούς χορούς της Μακεδονίας, από τους 
«Χοροστάτες». Τέλος, ο Δήμαρχος Κατερίνης και το 
Δημοτικό Συμβούλιο δεξιώθηκαν τις Αρχές και το κοι-
νό στο Δημαρχείο Κατερίνης.

Με λαμπρότητα ο εορτασμός 
για την Απελευθέρωση της Κατερίνης
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«Με μοναδικό στόχο την ενδυνάμωση του τουριστι-
κού προϊόντος στην ορεινή Κατερίνη και με δράσεις 
εξωστρέφειας ενισχύουμε τον Τουρισμό Εμπειρίας, σε 
όλες τις εποχές του χρόνου. Το Φεστιβάλ συμβάλλει 
στην ανάδειξη του γαστρονομικού προφίλ του Δήμου 
μας». Αυτό τόνισε ο Δήμαρχος Κατερίνης Ιωάννης 
Ντούμος αναφερόμενος στο «Γαστρονομικό Φεστιβάλ 
του Βουνού και του Δάσους», μία γιορτή γεύσεων και 
αρωμάτων, που -με ιδιαίτερα μεγάλη ανταπόκριση 
και συμμετοχή επισκεπτών- συνέδεσε μοναδικά την 
τοπική γαστρονομία με τη φύση, τους ντόπιους κα-
τοίκους, καθώς και με τα ήθη – έθιμα της περιοχής. Η 
γιορτή διοργανώθηκε το διήμερο 19 και 20 Οκτωβρί-
ου, στο Ελατοχώρι, από την Αντιδημαρχία Πολιτισμού 
- Τουρισμού του Δήμου Κατερίνης, σε συνεργασία με 
τους τοπικούς φορείς και υπό την αιγίδα του ΕΟΤ. 
Ελατοχώρι: Μπορεί και πρέπει να είναι προο-

ρισμός 365 μέρες το χρόνο
Όπως σημείωσε η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού – 

Τουρισμού Ελίνα Διαμαντοπούλου: «Το Ελατοχώρι 
μπορεί και πρέπει να είναι προορισμός 365 μέρες το 
χρόνο. Εργαζόμαστε ώστε να αποσυνδέσουμε την 
ανάπτυξή του αποκλειστικά με τη λειτουργία του 
χιονοδρομικού κέντρου. Ο ορεινός τουρισμός δεν 
είναι μόνο χειμερινός. Συνολικά για τον ορεινό Δήμο 
Κατερίνης και ειδικά για το Ελατοχώρι ξεκινούμε μία 
προσπάθεια παρουσίασης και προώθησης με όχημα 

τη γαστρονομία, τα ντόπια παραδοσιακά προϊόντα, τη 
φιλοξενία, τη φύση και τη σύνδεσή του με τη μυθο-
λογία, ως κατοικία των Μουσών. Η τεράστια επιτυχία 
και η πολύ μεγάλη προσέλευση κόσμου στις εκδηλώ-
σεις, όπως επίσης και η παρουσία δέκα και πλέον δη-
μοσιογράφων από διάφορά μέρη της Ελλάδας δίνουν 
φτερά στις προσπάθειές μας».
Φύση, Ιστορία και Παραδόσεις
«Ο γαστρονομικός τουρισμός, οι αυθεντικές γεύσεις 

και τα προϊόντα του τόπου μας σε συνδυασμό με τα 
πολιτιστικά στοιχεία είναι συγκριτικό πλεονέκτημα 
του Ελατοχωρίου. Όλα αυτά ήρθαν στο προσκήνιο 
αυτό το 3ημερο και συνδέθηκαν μοναδικά με την 
φύση, τις παραδόσεις και την ιστορία μας» σημείωσε 
ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Ελατοχωρίου Βα-
σίλης Γκουτζιούλης. 
Η ταυτότητα των εκδηλώσεων
Επισκέπτες και προσκεκλημένοι είχαν την ευκαιρία 

να απολαύσουν τοπικά εδέσματα, μαγειρεμένα από 
αναγνωρισμένους Έλληνες chef, να συστηθούν με 
τα τοπικά προϊόντα των εκθετών στην υπαίθρια αγο-
ρά, να περιηγηθούν στα μονοπάτια των Πιερίων, να 
«γνωρίσουν» τις Μούσες και να τις «συναντήσουν» 

στις χορευτικές τους επιδείξεις, να πληροφορηθούν 
για τη μυθολογία και την ιστορία της περιοχής. Πα-
ράλληλα, σε ένα δυναμικό live, οι Argon Band κινού-
μενοι σε έντεχνους, παραδοσιακούς και rock ήχους 
ξεσήκωσαν τους επισκέπτες που χόρεψαν στους ρυθ-
μούς τους. 
Το γιορτινό γαστρονομικό διήμερο έκλεισαν με 

παραδοσιακούς χορούς ο Πολιτιστικός Λαογραφικός 
Όμιλος Ελατοχωρίου, ο Πολιτιστικός Σύλλογος Δρυά-
νιστα Κατερίνης και το χορευτικό του Χιονοδρομικού 
Αθλητικού Ορειβατικού Συλλόγου (Χ.Α.Ο.Σ.) Πιερίων. 
Παρουσίες
Στη διάρκεια των εκδηλώσεων παρέστησαν η Υφυ-

πουργός Ανάπτυξης Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου, 
οι Βουλευτές Πιερίας Ξενοφών Μπαραλιάκος, Σπύρος 
Κουλκουδίνας, Κομνηνός Δελβερούδης, η Αντιπερι-
φερειάρχης Τουρισμού Περιφέρειας Κεντρικής Μα-
κεδονίας Βίκυ Χατζηβασιλείου, η Αντιπεριφερειάρχης 
Πιερίας Σοφία Μαυρίδου, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί, 
Τοπικοί Σύμβουλοι, η Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Πιερίας Παρθένα Τριανταφυλλίδου κ.ά. 
εκπρόσωποι τοπικών αρχών, φορέων και συλλόγων.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ/ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Το Ελατοχώρι γαστρονομικός προορισμός!
ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ KAI ΤΟΥ ΔΑΣΟΥΣ 
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Ρεπορτάζ: Βαγγέλης Μπαντές
Ανοίγει ο δρόμος για την επανίδρυση της Ιστορικής 

Ιεράς Μονής Πέτρας Ολύμπου, καθώς ο Υφυπουργός 
Υγείας Δημήτρης Βαρτζόπουλος γνωστοποίησε, την 
Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2024, στην Κατερίνη, την 
απόφαση για την επιστροφή των κτιριακών εγκατα-
στάσεων του πρώην Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Πέ-
τρας Ολύμπου στη Μητρόπολη Κίτρους.
Ο κ. Βαρτζόπουλος, πλαισιωμένος από την Υφυ-

πουργό Ανάπτυξης Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου, 
τους Βουλευτές Πιερίας Φώντα Μπαραλιάκο και 
Σπύρο Κουλκουδίνα, καθώς και τον Μητροπολίτη Κί-

τρους, Κατερίνης 
και Πλαταμώνα 
κ. Γεώργιο, μέσα 
από τον Καθεδρι-
κό Ιερό Ναό της 
Θείας Αναλήψεως 
και δίπλα στην 
εικόνα της Πανα-
γίας της Πέτρας, 
τόνισε τη σημασία 
της επιστροφής 
των εγκαταστά-
σεων στην Εκκλη-
σία, λέγοντας: «Η 
επιστροφή αυτή 
δικαιώνει την 

επιθυμία της Εκκλησίας, αλλά νομίζω ανταποκρίνεται 
και στη δική μας επιθυμία να αξιοποιηθεί ο χώρος για 
πνευματική ωφέλεια και κοινωνική προσφορά. Θα 
κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν για να ολοκληρωθούν οι 
διαδικασίες το συντομότερο δυνατόν».
Ιστορικό και σημασία της Μονής
Η Ιερά Μονή Πέτρας Ολύμπου αποτελεί κομβικό 

σημείο για την τοπική ιστορία και τις τύχες του Ελλη-
νισμού στη Μακεδονία. Έδρα της άλλοτε Επισκοπής 
Πέτρας, η Μονή διαδραμάτισε καθοριστικό ρόλο 
στους αγώνες για την απελευθέρωση της Μακεδονίας, 
λειτουργώντας ως ορμητήριο των επαναστατών κατά 
τη διάρκεια της Επανάστασης του 
Ολύμπου εναντίον της Οθωμανικής 
κυριαρχίας.
Στις αρχές του 20ου αιώνα, οι 

εγκαταστάσεις της Μονής παραχω-
ρήθηκαν στο κράτος, προκειμένου 
να λειτουργήσει αρχικά ως σανα-
τόριο και αργότερα ως Ψυχιατρικό 
Νοσοκομείο Πέτρας Ολύμπου. Το 
ψυχιατρείο λειτούργησε επί δε-
καετίες, προσφέροντας πολύτιμες 
υπηρεσίες στον τομέα της ψυχικής 
υγείας, μέχρι το 2006, οπότε και 
έκλεισε.
Έκτοτε, η τοπική Εκκλησία διεκδι-

κούσε την επιστροφή των χώρων 

της Μονής, επιδιώκοντας την επαναλειτουργία της ως 
θρησκευτικού και πνευματικού κέντρου. Η ανακοίνω-
ση της απόφασης ικανοποιεί ένα μακροχρόνιο αίτημα 
της Μητρόπολης Κίτρους και της τοπικής κοινωνίας, 
ανοίγοντας ένα νέο κεφάλαιο στην ιστορική πορεία 
της Μονής.
Η διαδικασία για την επιστροφή μέρος των εγκατα-

στάσεων δεν γνωστοποιήθηκε από τον Υφυπουργό 
Υγείας, αν και στόχος είναι η άμεση επαναλειτουργία 
της Μονής και η συμβολή της στη διατήρηση της 
πνευματικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της περιο-
χής.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ Δ. ΒΑΡΤΖΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΗΝ ΚΑΤΕΡΙΝΗ

Ανοίγει ο δρόμος για την επανίδρυση της Μονής Πέτρας 
Ολύμπου 

Ο προγραμματισμός του Πιερικού Οργανισμού Του-
ριστικής Ανάπτυξης και Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.) με 
το γραφείο Συνεδρίων και Επισκεπτών Thessaloniki 
Convention Buteau (TCB) από την φάση της διερεύ-
νησης των δεδομένων και της προοπτικής σύμπραξης 
των δύο πλευρών περνά πλέον στην υλοποίηση του 
συνεργατικού πλαισίου, που αποσκοπεί στην αξιοποί-
ηση, ανάδειξη και ευρύτατη προβολή της Πιερίας στις 
εγχώριες και διεθνείς αγορές.
Η πρώτη προγραμματική προσέγγιση του Π.Ο.Τ.Α.Π. 

με τον κορυφαίο οργανισμό με διεθνή απήχηση, το 
γραφείο Συνεδρίων και Επισκεπτών Thessaloniki 
Convention Buteau (TCB) ξεκίνησε στις αρχές του 
τρέχοντος χρόνου όπου οριοθετήθηκαν οι παράμετροι 
και τα πλάνα των λεπτομερειών της συνεργασίας.
Μιας συνέργειας στην οποία ο πιστοποιημένος ορ-

γανισμός με έδρα τη Θεσσαλονίκη αναλαμβάνει την 
προώθηση της τουριστικής δυναμικής της Πιερίας σε 
Ελλάδα και εξωτερικό, συνδράμει με φορείς του του-
ριστικού προϊόντος σε σειρά προτάσεων για επιλογή 
του νομού Πιερίας ως προορισμός φιλοξενίας συνε-
δρίων, εταιρικών συναντήσεων, εκδηλώσεων γενικού 
ενδιαφέροντος, με έμφαση στον επονομαζόμενο 
αστικό και συνεδριακό τουρισμό.
Για την πραγμάτωση του εγχειρήματος το πρωί 

της Πέμπτης 17 Οκτωβρίου 2024 η αντιπροσωπεία 
του γραφείου Συνεδρίων - Επισκεπτών Thessaloniki 

Convention Buteau (TCB), αποτελούμενη από τον Δι-
ευθυντή κ. Δημήτρη Γιανίτη και την Σύμβουλο κ. Ελέ-
νη Σωτηρίου, έγινε δεκτή σε συνάντηση εργασίας από 
την Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου, 
τον Πρόεδρο του Πιερικού Οργανισμού Τουριστικής 
Ανάπτυξης και Προβολής κ. Γιώργο Καραλή, τον Αντι-
πρόεδρο κ. Οδυσσέα Μανωλόπουλο, τον Οικονομικό 
Διαχειριστή και Μέλος του Δ.Σ. κ. Στέλιο Ούζα και 
τον Διευθυντή του Π.Ο.Τ.Α.Π. κ. Βασίλη Δήμου. Εκεί 
εξετάστηκε η πορεία της συνεργατικής δράσης, έγινε 
ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων, καθορίστηκαν 
τα επόμενα βήματα και σταχυολογήθηκαν τα ζητήμα-
τα που άπτονται της συνεργασίας.
Η Αντιπεριφερειάρχης κ. Σοφία Μαυρίδου υποδε-

χόμενη τα στελέχη του γραφείου σκιαγράφησε τα 
συγκριτικά στοιχεία της Πιερίας, την πληρότητα των 
τουριστικών επιλογών που προσφέρει ο τόπος και 
αφού ευχαρίστησε για τη γόνιμη συνεργασία, τόνισε: 
«Προτεραιότητά μας ως Περιφερειακή Ενότητα Πιερί-
ας και ως Π.Ο.Τ.Α.Π. είναι η προσέλκυση επισκεπτών 
στον Νομό μας σε δωδεκάμηνη βάση. Προς αυτή 
την κατεύθυνση στην ήδη υπάρχουσα πληθώρα των 
επιμέρους τουριστικών επιλογών που αναδεικνύουμε 
και προσφέρουμε όπως ο ορεινός, προσκυνηματικός, 
αθλητικός, γαστρονομικός, πολιτιστικός, προσβά-
σιμος, ποδηλατικός, κ.α. προωθούμε πλέον και τον 
συνεδριακό τουρισμό. Παρεμβάσεις που αναμφίβολα 

προσθέτουν προστιθέμενη αξία στην τουριστική μας 
ταυτότητα και ασφαλώς ενδυναμώνουν την τοπική 
οικονομία. Ήδη διαμορφώσαμε το πλαίσιο των κινή-
σεων μας ώστε μέσω του γραφείου Συνεδρίων και 
Επισκεπτών Thessaloniki Convention Buteau (TCB) 
πολύ σύντομα θα υποδεχθούμε ακόμα μεγαλύτερο 
αριθμό επισκεπτών».
Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Πιερικού Ορ-

γανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής κ. 
Γιώργος Καραλής επεσήμανε: «Όπως όλα εξελίσσο-
νται το ίδιο συμβαίνει και στον τουρισμό. Η κοινωνία 
της επισκεψιμότητας αναπτύσσει πληθώρα επιλογών 
τις οποίες οφείλουμε να ακολουθούμε για να δικαιώ-
νουμε το ρόλο μας ως Οργανισμός με τουριστική και 
αναπτυξιακή κατεύθυνση. Το απαιτούν οι καιροί και 
η αναγκαιότητα για υποστήριξη της τοπικής οικονο-
μίας στην οποία σημαντική παράμετρος ανάπτυξης 
αποτελεί ο τουρισμός. Υλοποιούμε με τη συνεργασία 
του ΤCB μια ακόμα επιλογή ώστε ο νομός μας να μην 
υπολείπετε στις απαιτήσεις της τουριστικής αγοράς. 
Είμαι βέβαιος ότι πολύ σύντομα θα δρέψουμε τους 
καρπούς και αυτής της πρωτοβουλίας».
«Η Θεσσαλονίκη και η Πιερία συνθέτουν ένα δυνα-

μικό και συμπληρωματικό τουριστικό προϊόν, συν-
δυάζοντας τα ισχυρά πλεονεκτήματα ενός αστικού 
συνεδριακού κέντρου με τη φυσική ομορφιά και τις 
εναλλακτικές δραστηριότητες ενός παραθαλάσσιου 
και ορεινού προορισμού. Η Θεσσαλονίκη προσφέ-
ρει προηγμένες συνεδριακές υποδομές και ισχυρές 
διεθνείς διασυνδέσεις, ενώ η Πιερία εμπλουτίζει την 
εμπειρία με ευκαιρίες αναψυχής και επαφής με τη 
φύση και την ιστορία. Η συνέργεια αυτών των δύο 
προορισμών δημιουργεί έναν ολοκληρωμένο και 
ανταγωνιστικό συνδυασμό, ικανό να παρέχει διαφο-
ροποιημένες και υψηλού επιπέδου λύσεις για διεθνείς 
συναντήσεις, συνέδρια και εκδηλώσεις. Η συμμετοχή 
του Πιερικού Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης στο 
δίκτυο μελών του Thessaloniki Convention Bureau 
ενισχύει την προσπάθεια να αναδειχθεί δυναμικά η 
Πιερία στον παγκόσμιο χάρτη της Βιομηχανίας των 
Συναντήσεων» ανέφερε από την πλευρά του ο κ. Δη-
μήτρης Γανίτης, Managing Director του Thessaloniki 
Convention Bureau.

Μέσω συνεργασίας με το Thessaloniki Convention Bureau 
ο Π.Ο.Τ.Α.Π. προωθεί τον συνεδριακό τουρισμό
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ΕνημέρωσηΕνημέρωση12 ΜΑΤΙΕΣ ΣΤΑ ΤΟΠΙΚΑ
Του Συλλόγου Λιτοχωριτών Θεσσαλονίκης
«Έτσι φουντάραμε το ΦΕΤΧΙ – ΜΠΟΥΛΕΝΤ»
Αφήγημα του Νικόλαου Βλαχόπουλου.
Στις 18 Οκτωβρίου 1912, ο Νικόλαος Βότσης, κυ-

βερνήτης του Τορπιλοβόλου 11, με πλοηγούς τους 
καπεταναίους Λιτοχωρίτες Νικόλαο Βλαχόπουλο και 
Μιχαήλ Κωφό, εισήλθαν με θράσος στο λιμάνι της 
Θεσσαλονίκης και τορπιλίσαν το Τουρκικό θωρηκτό, 
τη Ναυαρχίδα του Τουρκικού στόλου, Φετχί Μπου-
λέντ!
Μια συγκλονιστική ἀφήγησι τοῦ Λιτοχωρίτου καπε-

τάν Νικόλα Βλαχόπουλου το 1968, ἀπό την Ναυτική 
ἐποποιΐα του 1912 στο λιμάνι τῆς Θεσσαλονίκης. 
Ἡρωϊσμός και αυταπάρνησις πού ὑπῆρξε ἡ απαρχή 
τῆς ἀπελευθερώσεως τῆς πρωτευούσης τοῦ Βορρᾶ.
Ήταν ἀρχές τοῦ Οκτώβρη τοῦ 1912 μέ τῆν ἔναρξι 

τοῦ Βαλκανικοῦ πολέμου, ὄταν ο κυβερνήτης τοῦ 
μικροῦ ἱστιοφόρου Νικόλαος Βλαχόπουλος, βρέθηκε 
αποκλεισμένος μέ πολλά ἄλλα ἱστιοφόρα και ἐμπορι-
κά στο λιμάνι τῆς Θεσσαλονίκης. Τα πληρώματα τῶν 
ἀργούντων σκαφῶν περιεφέροντο στήν πόλι χωρίς 
ἐργασία.
Λίγο πιο μπροστά και προτοῦ ὁ Ἑλληνικός Στόλος 

ἀποκλείση το λιμάνι, μετέφερε ἄμμο και χαλίκι για λο-
γαριασμό τῆς Ὀθωμανικής Αὐτοκρατορίας ὁ καπετάν 
Νικόλας, τώρα ὄμως προσέδεσε κι αὐτός το καΐκι του 
στο μῶλο και περίμενε.
Ἂς αφήσουμε ὃμως τόν ἴδιο να μᾶς ἀφηγηθῆ το 

μεγάλο κατόρθωμα του πλοιάρχου Βότση, που συνε-
κλόνισε την ἐποχή ἐκεί-
νη ὄλη την Εὐρώπη με 
την τόλμη του κι ἔβαλε 
σε ανησυχίες την τότε 
τουρκική στρατιωτική 
διοίκηση τῆς Θεσσα-
λονίκης για την ἔκβασι 
τῶν ἐπιχειρήσεων στη 
Μακεδονία.
«…Η ἀπόφασίς μου 

να ἐπανέλθω στην γε-
νέτειρά μου, που εῖχε 
ἐλευθερωθῆ προσφά-
τως ἀπό τά Ἑλληνικά 
στρατεύματα διά μέσου 
τοῦ ναυλοχοῦντος στο 
λιμένα τῆς Θεσσαλονί-
κης Τουρκικοῦ στόλου, 
ἐπιδοκιμάσθηκε και από 
ἄλλους συμπατριώτας 
μου και με παρώτρυναν 
να την ἐπιχειρήσω, με 
παρακάλεσαν δε να 
παραλάβω στο σκάφος 
μου κι αὐτούς διά το 

Λιτόχωρο.
Πράγματι παρέλαβα καμμιά εἰκοσαριά ἀπό δαύτους, 

και μέσα στο σκοτάδι τῆς νύκτας διωλίσθησα ἀριστο-
τεχνικά κάτω ἀπο τις μποῦκες τῶν ἐπακτίων πυροβό-
λων, ἀνοίχθηκα στο πέλαγος, που ἤλεγχε ο Ἐλληνικός 
Στόλος.
Κάποια στιγμή ἀντελήφθην να πλησιάζη το μικρό 

μου καΐκι μία τορπιλλάκατος. Ἢταν του πλοιάρχου 
Βότση.
Την εποχή ἐκείνη τά Ἐλληνικά στρατεύματα μετά 

την μάχη τῶν Γιαννιτσῶν, ὑπό την ἀρχιστρατηγίαν 
τοῦ Στρατηλάτη Διαδόχου Κωνσταντίνου, προήλασαν 
και στρατοπέδευσαν εἰς το Τόψιν 25 χιλιόμετρα βο-
ρείως τῆς Θεσσαλονίκης με ἀντικειμενικό σκοπό την 
κατάληψίν της. Ἀπό την ἄλλη πλευρά οἱ Τοῦρκοι για 
να ἀναχαιτίσουν την ἑλληνική προέλασι μετέφεραν 
πυροβόλα μεγάλου βεληνεκοῦς, από τα πυροβολεῖα 
τοῦ Καρά –Μπουρνοῦ, στο ναυλοχοῦν στο λιμάνι τῆς 
Θεσσαλονίκης τουρκικό θωρηκτό Φετίχ – Μπουλέϊτ 
για να κτυπήσουν τα προελαύνοντα Ἑλληνικά στρα-
τεύματα ἀπό την θάλασσα.
Λόγω τῶν εργασιῶν μου στο λιμάνι, ἐγνώριζα λε-

πτομερῶς κάθε σημεῖο του: τα ἐπάκτεια παράλια τους 
ὑφάλους, τα ἀβαθῆ ὕδατα, τα ναρκοπέδια, την διάτα-
ξι τῶν ναυλοχούντων τουρκικῶν σκαφῶν και κυρίως 
ἐγνώριζα την ἀκριβῆ θέσιν τῆς τουρκικῆς ναυαρχίδος.
Ἐνθουσιασμένος ἀπό τάς πληροφορίας μου ὁ πλοί-

αρχος, και ἐκτιμήσας τα εθνικά μου αἰσθήματα και 
τόν ἀκραιφνῆ μου πατριωτισμόν μου, με ἐνηγκαλίσθη 
και εῖπε ότι τελῶ ἐν ἐπιστρατεύσει για νά τόν βοηθή-
σω στο μεγάλο του ἐγχείρημα.
Ἀνεπτύχθησαν λεπτομέρειαι σέ σύσκεψι πού ἔλαβα 

μέρος πάνω στήν «Σφακτηρία» και συνεφωνήθη να 
ἔλθη να με παραλάβη μετά τριήμερο ἀπό τον μικρό 
ὅρμο τοῦ Λιτοχώρου καί να με δοθῆ συγχρόνως και-
ρός να στρατολογήσω και μερικούς ἐμπιστους συνερ-
γάτας συγχωριανούς μου.
Πράγματι μετά τρεῖς ἡμέρας προσῆλθα στο καθωρι-

σθέν σημεῖο κι ἔχων ὠς βοηθό τον συγχωριανό μου 
Μιχάλη Κωφοῦ, θεός – συχωρέστον, ἐπήγαμε και ἐτέ-
θημεν στις διαταγές του Ναυάρχου.
Ὄταν φθάσαμε είς τον ναυλοχοῦντα προ του λιμέ-

νος τῆς Θεσσαλονίκης Ἐλληνικόν στόλον ἀνήλθαμε 
στήν «Σφακτηρία» και ἐπηκολούθησε σύσκεψις εἰς 
την ὁποίαν ἀναπτύχθη και πάλιν το σχέδιον δράσεως 
γιά τήν ἐπιτυχία τοῦ μεγαλεπιβόλου σχεδίου του Βό-
τση.
Σε μένα ἀνετέθη ἡ πλοϊγία τῆς τορπιλάκατου ἐπί 

τῆς ὁποίας ἐπέβαινε ὁ Ναύαρχος Βότσης. Μοῦ ἐδόθη 
δέ ὡς βοηθός ὁ Μιχ. Κωφοῦ και μέ εὐψυχία και δε-
ξιοτεχνία ὡδήγησα τήν τορπιλλάκατο διά μέσου τοῦ 
ναρκοπεδίου εἰς απόστασιν βολῆς, ἀπό τήν τουρκικήν 
Ναυαρχίδα.
– Αὐτή εἷναι κύριε Ναύαρχε.
– Μήπως κάνεις λάθος καπετάν – Νικόλα;
– Ὄχι κ. Ναύαρχε. Λέγω με απόλυτη πεποίθηση.
Και αμέσως ἔδωσε διαταγή καί ἐρρίφθη ἡ πρώτη 

τορπίλλη, που πέτυχε το ἐχθρικό σκάφος στήν μέση 
και προξένησε τεράστια ρωγμή. Μια δεύτερη πέτυχε 
παραπλεύρως κι ἐνῶ το πολεμικό ἐβυθίζετο μια τρίτη 
πέρασε πάνω από το κατάστρωμα για να ἐκραγῆ στην 
προκυμαία με κρότο χιλίων κεραυνῶν, ἐνστείρασα 
τόν πανικό στους κατοίκους.
Ἀκολούθως ἐπωφελούμενοι τῆς συγχίσεως και τού 

γενικοῦ πανικοῦ των Τούρκων καί του συσκοτισμού 
που ἐπηκολούθησε, διωλίσθησαν διά μέσου τῶν 
ἐχθρικών σκαφῶν και ἀπό τους προβολεῖς τῶν ἐπα-
κτίων του Καρά –Μπουρνοῦ και τέλος με διαφόρους 
ἐλιγμούς φθάσαμε εκτός βολῆς και ανοιχτήκαμε στο 
πέλαγος πού ἤλεγχε ὁ Ἑλληνικός Στόλος.
Αἱ συνθηματικαί βολαί που ἐρρίφθησαν από την 

τορπιλλάκατο τοῦ 
Ναυάρχου Βότση, 
ἀνήγγειλαν στα Ἑλλη-
νικά πληρώματα τήν 
ἐπιτυχία τοῦ σχεδίου 
καί τήν διάσωσή μας, 
προκάλεσε δέ ἀπερί-
γραπτο ἐνθουσιασμό 
στούς ναύτας και ἀξιω-
ματικούς, που ἄρχισαν 
δαιμονιώδη καταιγισμό 
πυρός ἐναντίον τῶν 
Τουρκικῶν ἐπακτείων 
πυροβολείων.
Ἀκολούθως ἐγένετο 

ἐνθουσιώδης ὑποδοχή 
στόν ναύαρχο Βότση, 
τόν ὁποῖον ἀπεκαλούν 
«Νέο Κανάρη» και με 
την ακολουθίαν του 
καί ὑπό καταιγιστικά 
πυρά ἐναντίον του 
τουρκικού στόλου».
Αὐτά μέ ἀφηγήθη 

ο 85τούτης καπετάν 
– Νικόλας ποῦ ζῆ ἀπο-
τραβηγμένος, ἀλλά και 
δοξασμένος ἀνάμεσα 
σε ἐγκόνια και τρισέγ-
γονα στο Λιτόχωρο.
Σ’ ὄλη τη διάρκεια 

τῆς ἀφηγήσεώς του τα 
μάτια του ὑγρά, εἶχαν 
μια λάμψη ἀπόκοσμη σαν να ζοῦσε τίς ἡρωικές στιγ-
μές στην σκοτεινή ἐκείνη νύκτα τοῦ Ὀκτώβρη πού 
ἀνατίναξαν την Τουρκική Ναυαρχίδα!
……
Ένα ξεχασμένο παλιό λιτοχωρίτικο τραγούδι για 

τον τορπιλισμό του τουρκικού πολεμικού στο λιμάνι 
της Θεσσαλονίκης, στις 18 Οκτωβρίου 1912, από το 
Νικόλαο Βότση, με πλοηγούς τους νέους τότε Λιτο-
χωρινούς ναυτικούς, Νικόλαο Βλαχόπουλο και Μιχάλη 
Κουφό.
«Ο Νικόλας ο Βλαχόπουλος κι ο Μιχάλης ο Κουφός
με το Βότση αρχηγό, ο
εμπρός Αβέρωφ, εμπρός,
βούλιαξαν ένα καράβι μέσα στο Θερμαϊκό.
Εμπρός Αβέρωφ, εμπρός,
κι’ ο πασάς του Μπέχτσινάρ τραβάει γένεια και μαλ-

λιά,
εμπρός Αβέρωφ, εμπρός.
Ω! γενναία μας παιδιά
που φέρατε τη λευτεριά,
εμπρός Αβέρωφ, εμπρός!»
Το τραγούδι κατέγραψε η αξιόλογη λογοτέχνης και 

λαογράφος Αλεξάνδρα Παραφεντίδου (1913-1977) 
όπως το άκουσε από τον γέρο Λιτοχωρινό ναυτικό 
Τάσο Ελευθερίου. Είναι σε τύπο εμβατηρίου, με μια 
μικρή ανακρίβεια, αντί για το Τορπιλοβόλο II αναφέ-
ρεται ο Αβέρωφ. Αλλά αυτό όπως φαίνεται το επέβα-
λε ο στίχος, αλλά και ο Αβέρωφ έγινε σύμβολο όλων 
των πολεμικών καραβιών μας.
Το κείμενο είναι αρχικά δημοσιευμένο στο περιοδικό 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΖΩΗ της Θεσσαλονίκης, τεύχος 67, 
μήνας Δεκέμβριος 1971 και το αναδημοσίευσε ο Με-
λετητής της ιστορίας του Λιτοχώρου. ο ακούραστος 
Σωτήρης Μασταγκάς
Χρονικά Λιτοχώρου τόμος ΙΑ’ 2016
Αυτά για να μην ξεχνάμε την ιστορία του τόπου μας!
Ευχαριστούμε πολύ τον κ. Μασταγκά Σωτήρη και 

τις κ. Εύα Τζιούκα και κ. Μαρία Παπαθανασίου για το 
υλικό της δημοσίευσης.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος, Θεόδωρος Κάκκαλος
Η Γεν. Γραμματέας, Ελένη Καναβούρα

«Έτσι τους φουντάραμε…» στις 18 Οκτωβρίου 1912
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Σε ντοκιμαντέρ της ΕΡΤ2 για τα Λιτοχωρινά καΐκια ο 
παππούς Γκιάτας ανέφερε τα εξής:
«Το Λιτόχωρο είχε 105 καΐκια και τρεις σκούνες, τα 

οποία εκείνα τα καΐκια ταξίδευαν στο Άγιο Όρος με 
ξυλείες και πήγαιναν στη Σμύρνη. Ξεφόρτωναν αλάτια 
από τις Φώκιες και έρχονταν στην Καβάλα. Εμείς με 
τα καραβόσκαρα και τα τρεχαντήρια που είχαμε, από 
100 τόνους και κάτω, ταξιδεύαμε σε όλη την Ελλάδα 

και κουβαλούσαμε όλα τα είδη. Ό,τι ήθελαν τα μαγα-
ζιά και τα σπίτια. Του Προφήτη Ηλία κάναμε πανηγύρι 
με 100 καΐκια φουνταρισμένα στον Άγιο Θόδωρο και 
κάναμε σερβέτι. Χρωματίζαμε, τα διορθώναμε και 
εμείς εδώ στο χωριό κάναμε τσιμπούσια και πίναμε 
και γλεντούσαμε». 

Τα 105 Λιτοχωρινά καΐκια: Λίγα λόγια 
του παππού Γκιάτα 

από το ντοκιμαντέρ της ΕΡΤ2

ΠΛΟΙΟ: ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΠΛΟΙΟ: ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΕΣ: ΑΔΕΛΦΟΙ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ

ΠΛΟΙΟ: ΕΛΕΝΗ
ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΕΣ: ΑΔΕΛΦΟΙ Ν. ΒΑΚΛΑΒΑ

ΠΛΟΙΟ: ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΚΑΡΑΝΑΤΣΟΥ

ΠΛΟΙΟ: ΑΓΙΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΑΜΠΡΟΥ – 

ΓΡΕΒΕΝΙΤΗ

ΠΛΟΙΟ: ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ
ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΠΛΟΙΟ: ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ
ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΜΑΥΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΠΛΟΙΟ: Π/Κ – Ι/Φ ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΛΟΙΟ: ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΦΙΛΩΝΗ ΧΡΗΣΤΟΥ

ΠΛΟΙΟ: Π/Κ – Ι/Φ ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ
ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΜΑΡΟΥΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΛΟΙΟ: ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ
ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΜΑΡΟΥΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΠΛΟΙΟ: ΑΓΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΕΣ: ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΑΙ ΙΩΑΝΝΗ 

ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗ
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Την 20η Οκτωβρίου εορτάζεται η «Ημέρα της Αστυ-
νομίας», μαζί με τη μνήμη του Προστάτη του Σώματος 
της Ελληνικής Αστυνομίας, Μεγαλομάρτυρα Αγίου 
Αρτεμίου. Στην Κατερίνη ο εορτασμός έγινε με δοξο-
λογία στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Θείας Αναλήψεως και 
παραβρέθηκε η ηγεσία της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πιε-
ρίας, ο Υφυπουργός Υγείας Δημήτρης Βαρτζόπουλος, η 
Υφυπουργός Ανάπτυξη Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου, 
οι Βουλευτές Πιερίας Φώντας Μπαραλιάκος και Σπύρος 
Κουλκουδίνας, η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας Σοφία 
Μαυρίδου, ο Δήμαρχος Κατερίνης Γιάννης Ντούμος, 
εκπρόσωποι σωμάτων ασφαλείας και φορέων. Στη Δο-
ξολογία χοροστάτησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνα κ. Γεώργιος. Μετά 
τη δοξολογία, αναγνώστηκε η Ημερήσια Διαταγή του 
Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγου Δη-

μήτριου Μάλλιου.
Η «Ημέρα της Αστυνομίας» θεσμοθετήθηκε από την 

Πολιτεία το 2003, για να τιμήσει την προσφορά του 
σώματος στην πατρίδα και την κοινωνία, ενώ ο Άγιος 
Αρτέμιος καθιερώθηκε ως Προστάτης της το 1987.
Ο Διευθυντής Αστυνομίας Πιερίας
«Ο Άγιος Αρτέμιος διακρίθηκε για την βαθιά χριστιανι-

κή του πίστη, την ισχυρή θέληση, το άκαμπτο σθένος 
του και αποτελεί το ύψιστο δείγμα αυτοθυσίας και αυ-
ταπάρνησης. Εργάσθηκε με ζήλο και αφοσίωση για την 
ειρήνη και την ασφάλεια των πολιτών, χωρίς υποχωρή-
σεις και συμβιβασμούς. Μας καθοδηγεί και μας εμπνέει 
με τον ενάρετο βίο του, να αγωνιζόμαστε με πίστη και 
συνέπεια στο καθήκον, προστατεύοντας το δικαίωμα 
των πολιτών για κοινωνική ειρήνη.
Μέσα σε αυτό το διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον 

που η βία και η εγκληματικότητα εμφανίζονται με ποι-
κίλες μορφές και διακινούνται κάθε φορά με νέες μεθό-
δους, αγωνιζόμαστε ώστε η Αστυνομία να αποτελεί μια 
σταθερά ασφάλειας και κοινωνικής προσφοράς.
Στόχος μας είναι η σθεναρή καταπολέμηση οιασδήποτε 

μορφής παραβατικής συμπεριφοράς, προκειμένου να 
εμπεδώνεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. Η κοι-
νωνία δικαιούται μια Αστυνομία σύγχρονη, αποτελεσμα-
τική, προσιτή, σεβόμενη τους δημοκρατικούς θεσμούς 
και εναρμονισμένη με τις αρχές του κράτους δικαίου.
Η ανιδιοτελής και σταθερή στάση και προσήλωση στο 

υπηρεσιακό καθήκον και την αποστολή μας, είναι ο λό-
γος που η Αστυνομία καταξιώνεται στην συνείδηση του 
κόσμου και ενισχύεται η άποψη ότι είμαστε πάντα δίπλα 
στον πολίτη κινούμενοι πάντα σύμφωνα με τις επιταγές 
του Συντάγματος και των Νόμων.
Ημέρα γιορτής η σημερινή, δεν λησμονούμε όμως 

τους αστυνομικούς που έχασαν τη ζωή τους εν ώρα 
εκτέλεσης της υπηρεσίας, υπερασπιζόμενοι τα θεμελιώ-
δη δικαιώματα των πολιτών. Η θυσία τους αποτελεί ύψι-
στη απόδειξη προσήλωσης στο καθήκον και πίστης στον 
όρκο μας», ανέφερε ο Αστυνομικός Διευθυντής Πιερίας 
κ. Κουκουσέλας, με αφορμή τον εορτασμό της ημέρας.
Στο πλαίσιο των εορτασμών και με πρωτοβουλία του 

Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, πραγματοποιήθη-
κε από 16 έως 20 Οκτωβρίου, πανελλαδική εθελοντική 
αιμοδοσία του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, 
για την ενίσχυση της Τράπεζας Αίματος του Σώματος. 
Μετά το πέρας της Δοξολογίας ακολούθησε δεξίωση.

Γιορτάστηκε στην Κατερίνη η «Ημέρα της Αστυνομίας» 
και ο Άγιος Αρτέμιος

Σε μήνυμά της για την εορτή του Αγίου Αρτε-
μίου, Προστάτη της Ελληνικής Αστυνομίας, η 
Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Άννα Μάνη – Παπαδη-
μητρίου ανέφερε τα εξής:
Εύχομαι χρόνια πολλά και δύναμη στους άνδρες 

και τις γυναίκες του Σώματος. Με αυταπάρνηση 
και αφοσίωση, υπερβαίνοντας συχνά ακόμη και 

τα όρια της ανθρώπινης αντοχής, διασφαλίζουν 
την τάξη και την ασφάλεια σε κάθε γωνιά της 
πατρίδας μας.
Η κοινωνία μας τους οφείλει πολλά και θα συ-

νεχίσουμε να τους στηρίζουμε με κάθε μέσο, 
αναγνωρίζοντας το κρίσιμο έργο τους και την 
ανεκτίμητη προσφορά τους».

Η Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου 
για την εορτή του Αγ. Αρτεμίου, 

Προστάτη της ΕΛΑΣ

Στην κατάμεστη «Αίθουσα Τέχνης Κοζάνης» το Σάβ-
βατο 12 Οκτωβρίου, σμίξανε η Χορωδία Musicart του 
Νέου Ωδείου Κοζάνης, η Χορωδία του Μορφωτικού 
Ομίλου Βελβεντού και η Χορωδία της Εστίας Πιερίδων 
Μουσών Κατερίνης με την Ορχήστρα Musicart του Νέου 
Ωδείου Κοζάνης και τη Φιλαρμονική του Μορφωτικού 

Ομίλου Βελβεντού.
Σε σχετική ανακοίνωση της Εστίας Πιερίδων Μουσών 

Κατερίνης αναφέρονται τα εξής:
Απολαύσαμε ένα μεγαλειώδες έργο, τη σουίτα μπαλέ-

του του «Ζορμπά» του Μίκη Θεοδωράκη, από ένα φα-
ντασμαγορικό ορχηστρικό σύνολο που με τους χορω-

δούς άγγιζαν τα 160 άτομα 
επί σκηνής!
Μέσα από μια σειρά δύο 

πράξεων, υπό την ηγεσία 
της άξιας μαέστρου Μαρίας 
Καραγιάννη, το αριστουρ-
γηματικό έργο «Ζορμπάς», 
πρόσφερε απλόχερα τη 
δυνατότητα σε όλες τις οι-

κογένειες των οργάνων να λάμψουν ως πρωταγωνιστές 
της ορχήστρας.
Αξίζουν λοιπόν πολλά συγχαρητήρια σε όλους τους 

συντελεστές του έργου: στη Μαρία Καραγιάννη για τη 
διεύθυνση της ορχήστρας Musicart του Νέου Ωδείου 
Κοζάνης, στον Ευθύμη Μαυρίδη για την προετοιμασία 
της Χορωδίας Musicart του Νέου Ωδείου Κοζάνης, στο 
Μάρκο Φασνάκη και στο Μανώλη Χατζημανώλη για την 
προετοιμασία της Φιλαρμονικής του Μορφωτικού Ομί-
λου Βελβεντού και της Χορωδίας αντίστοιχα και τέλος, 
πολλά συγχαρητήρια οφείλουμε στον Ευθύμη Μαυρίδη 
και στο Γιάννη Βαρδακώστα για τη διδασκαλία τους στη 
Χορωδία της Εστίας Πιερίδων Μουσών Κατερίνης.
Η ίδια συναυλία επαναλήφθηκε στα Γρεβενά την Κυ-

ριακή 13 Οκτωβρίου.

Συμμετοχή της χορωδίας της Εστίας Πιερίδων Μουσών 
σε συναυλία στην Κοζάνη 
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Στο πλαίσιο της συνάντησης που πραγματοποίησε η 
Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Άννα Μάνη - Παπαδημητρίου 
με τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, ανέπτυξε τα 
ζητήματα που της έθεσε η Ένωση Αστυνομικών Υπαλ-
λήλων της Πιερίας, σε πρόσφατη συνάντησή τους και 
σχετίζονται με υπηρεσιακά ζητήματα που αφορούν την 
Πιερία αλλά και τους αστυνομικούς γενικότερα.
Ο κ. Χρυσοχοΐδης ενημέρωσε την κ. Μάνη ότι είναι προ-

τεραιότητα η αναγνώριση της εργασίας των αστυνομικών 
ως επικίνδυνης και η Κυβέρνηση σχεδιάζει να προχωρή-
σει σύντομα στη θεσμοθέτησή της, ανταποκρινόμενη 
στο δίκαιο αίτημα των αστυνομικών.
Επιπρόσθετα, εκτός των ζητημάτων που αφορούν το 

σύνολο του σώματος, η κ. Μάνη αναφέρθηκε και στο ζή-
τημα της ανάγκης για βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδο-
μής της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πιερίας, με έμφαση στην 
αναβάθμιση των οχημάτων και του εξοπλισμού ένδυσης 

των αστυνομικών. Ο Υπουργός διαβεβαίωσε ότι θα λη-
φθεί μέριμνα για την κάλυψη των αναγκών.
Επίσης, τέθηκε το 

ζήτημα της ανέγερσης 
νέου κτιρίου για τη στέ-
γαση της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Πιερίας. Ο 
κ. Χρυσοχοΐδης δεσμεύ-
θηκε ότι θα επισκεφτεί 
άμεσα την Πιερία και τη 
Διεύθυνση Αστυνομίας 
και θα εξεταστούν και οι 
δυνατότητες υλοποίησης 
του έργου.
Τέλος, η Υφυπουργός 

παρέδωσε στον Υπουργό 
το υπόμνημα της Ένω-

σης Αστυνομικών Υπαλλήλων Πιερίας, το οποίο περιλαμ-
βάνει τα κύρια αιτήματα του σώματος.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΝΑΣ ΜΑΝΗ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΜΙΧΑΛΗ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ 

Στο προσκήνιο η αναγνώριση της εργασίας των αστυνομικών 
ως επικίνδυνης

Άμεσο και ουσιαστικό αποτέλεσμα είχε η κοινοβου-
λευτική παρέμβαση του Βουλευτή Πιερίας κ. Σπύρου 
Κουλκουδίνα που ζητούσε την επιτάχυνση των δια-
δικασιών για την προκήρυξη του ΑΣΕΠ, που αφορά 
στην πρόσληψη 1.600 ατόμων με αναπηρία στο δη-
μόσιο.
Σε έγγραφη απάντησή του προς τον Βουλευτή, ο 

Πρόεδρος του ΑΣΕΠ κ. Παπαϊωάννου κάνει γνωστό 
ότι το ΑΣΕΠ έχει ήδη καταρτίσει σχέδιο προκήρυξης 
για την πλήρωση με σειρά προτεραιότητας 1.594 θέ-
σεων μόνιμου προσωπικού ή προσωπικού με σχέση 
Εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου σε φο-
ρείς του Δημοσίου.
Η προκήρυξη αφορά άτομα με ποσοστό αναπηρίας 

τουλάχιστον πενήντα τοις εκατό (50%).
Το σχέδιο της προκήρυξης έχει σταλεί στους φορείς 

του δημοσίου στους οποίους πρόκειται να γίνουν οι 
προσλήψεις προκειμένου να ελέγξουν την ορθότητα 
του περιεχομένου της προκήρυξης για τις θέσεις που 
του αφορούν και να δώσουν την τελική τους έγκριση.
Αμέσως μετά θα εκδοθεί η προκήρυξη και θα ξεκινή-

σει η διαδικασία για τις προσλήψεις ενώ η μοριοδότηση 
θα γίνει με βάση τα προσόντα αλλά και κοινωνικά κρι-
τήρια.
Όπως επισημαίνει ο Σπύρος Κουλκουδίνας «αποτελεί 

δέσμευση της κυβέρνησης η ένταξη των ατόμων με 
αναπηρία στην αγορά εργασίας και η εκκρεμότητα 
αυτή πρέπει να κλείσει».

ΣΠΥΡΟΣ ΚΟΥΛΚΟΥΔΙΝΑΣ

«Στο τελευταίο στάδιο η προκήρυξη για την πρόσληψη 
1.594 θέσεων στο δημόσιο για άτομα με αναπηρία»

Υπογράφηκε η 
σύμβαση προμή-
θειας τεσσάρων 
μοτοσικλετών 
στο πλαίσιο της 
δράσης που 
περιλαμβάνεται 
στο Αναπτυξιακό 
Πρόγραμμα Επεν-
δυτικών Δαπανών 
ΠΚΜ – Π.Ε. Πιερί-
ας, με κωδικό ΕΠ-
32133ΠΙΕ005Ι-
ΔΠ23 και τίτλο 
«Δωρεά οχημάτων προς τις υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας».
Η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας κατόπιν αιτήματος της Ένωσης 

Αστυνομικών Υπαλλήλων Πιερίας και αιτήματος του Αστυνομικού 
Τμήματος Δίου-Ολύμπου προχωρά στη δωρεά 4 μοτοσικλετών προς 
τις υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς υπάρχουν επαυξημέ-
νες ανάγκες σε μηχανικά μέσα λόγω παλαιότητας και φθοράς.
Η δωρεά της Π.Ε. Πιερίας αναμένεται να συμβάλει στην εύρυθμη 

λειτουργία της ΕΛ.ΑΣ. στην περιοχή της Πιερίας.

Υπογραφή της σύμβασης 
για τη δωρεά 

4 μοτοσικλετών 
προς τις υπηρεσίες 

της Ελληνικής Αστυνομίας 
από την Π.Ε. Πιερίας

Μια τρίμηνη πορεία γεμάτη πολιτικό ήθος 
και πολιτισμό έφτασε στο τέλος της και απο-
δείχτηκε ότι η ιστορική παράταξη του ΠΑΣΟΚ 
δεν σταμάτησε ουδέποτε να είναι πρωτα-
γωνιστής στην ιστορία αυτού του τόπου, 
δείχνοντας δε τον δρόμο για όλες τις μελλο-
ντικές εκλογικές διαδικασίες.
Ο αγώνας όλων των υποψηφίων ανέδειξε 

θησαυρούς για την παράταξή μας, «θησαυ-
ρούς» για τους οποίους όλοι μας θα πρέπει 
να είμαστε υπερήφανοι.
Αξιοποιώντας πλήρως τις ιδέες, τις προτά-

σεις, τις θέσεις που αναπτύχθηκαν θα μπορέ-
σουμε να συνθέσουμε το αύριο των πολιτι-
κών μας και των δράσεων μας.
Οδηγώντας την παράταξή ακόμα πιο ψηλά.
Συγχαρητήρια σε όλους όσοι 

συμμετείχαν σε αυτή τη διαδι-
κασία και ιδιαίτερα συγχαρη-
τήρια στον Πρόεδρο μας τον 
Νίκο Ανδρουλάκη.
Κέρδισε γιατί εκπέμπει γνησι-

ότητα και πολιτικό ήθος.
Αντίθετα από την πολιτική ει-

κόνα που είχαν κατασκευάσει 
οι επικοινωνιολόγοι του Με-
γάρου Μαξίμου είναι σεμνός, 
ανθρώπινος και συναισθημα-
τικός.
Εμφανίζεται όπως ακριβώς 

είναι, δεν υποκρίνεται και είναι 
αυθεντικός.

Η καρδιά της βάσης μας έδωσε ισχυρή στή-
ριξη και ανανέωσε την εμπιστοσύνη προς το 
πρόσωπό του.
Οφείλουμε να ευχαριστήσουμε από καρδιάς 

τόσο τους ακούραστος εθελοντές μας, όσο 
και την ΕΔΕΚΑΠ που διασφάλισαν μια άψογη 
εκλογική διαδικασία και φυσικά ένα μεγάλο 
ευχαριστώ στα 303.223 μέλη.
Από εδώ και πέρα συνεχίζουμε όλοι μαζί 

ενωμένοι και αφοσιωμένοι στην κοινωνία 
μας, που η έκκλησή της για ένα καλύτερο αύ-
ριο είναι πλέον εκκωφαντική!!!
Ο Γραμματέας της Νομαρχιακής Επι-

τροπής ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής 
Πιερίας
Λιόλιος Δημήτριος

Νίκη γνησιότητας και πολιτικού 
ήθους για το ΠΑΣΟΚ
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ΕνημέρωσηΕνημέρωση16 Ρεπορτάζ
Για όγδοη χρονιά η Πνευματική Κίνηση Σκοτίνας διορ-

γάνωσε τη γιορτή του κάστανου (Σάββατο 19-10-2024) 
στην ομώνυμη δημοτική κοινότητα του Δήμου Δίου-Ο-
λύμπου, σε μια προσπάθεια ανάδειξης της διατροφικής 
ωφελιμότητας του επονομαζόμενου «φαρμάκου του 
χειμώνα» στο ευρύ κοινό.
Το κάστανο θεωρείται ο βασιλιάς των ξηρών καρπών 

με σημαντικές θρεπτικές και βιταμινούχες αξίες, ενώ 
αποτελούσε την τροφή των φτωχών κατά το μεσαίωνα.
Η φετινή γιορτή του κάστανου περιλάμβανε προ-

φορά του προϊόντος από τους διοργανωτές σε όσους 
παραβρέθηκαν στη βραδιά, προβολή εδεσμάτων με 

αναφορά το κάστανο, μουσική με ακούσματα με τοπικό 
θεματολόγιο αλλά και την παράδοση καθώς και λαϊκό 
ρεπερτόριο.
Τις χορευτικές εκδηλώσεις απέδωσαν οι σύλλογοι, 

Πνευματική Κίνηση Σκοτίνας, Μορφωτικός Σύλλογος 
Χαλάστρας, ΚΟΙΝΣΕΠ «Νέος Παντελεήμονας», Σύλλο-
γος Κρητών Πιερίας «Σταυραετοί» και Φυσιολατρικός 
Όμιλος Καρδίτσας.
Το όλο δρώμενο υλοποιήθηκε με την αιγίδα του Δή-

μου Δίου-Ολύμπου.
Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Πνευματικής Κί-

νησης Σκοτίνας Θεοχάρης Στύλος καλωσορίζοντας τους 

παρευρισκόμενους πέρα των ευχαριστιών, αναφέρθηκε 
στην πρωτοβουλία της Κίνησης που αποσκοπεί στην 
περαιτέρω ανάδειξη του κάστανου στην εγχώρια και 
διεθνή αγορά, γνωστοποίησε τα ποσοτικά και ποιοτικά 
στοιχεία της παραγωγής και επισήμανε τα οικονομικά 
οφέλη για την τοπική οικονομία αλλά και ευρύτερα.
Επί της υποδοχής των επισκεπτών ήταν το μέλος της 

διοίκησης της Πνευματικής Κίνησης Σκοτίνας Όλγα Στύ-
λου.
Άνοιγμα στην Ιταλική αγορά
Την εκδήλωση μεταξύ άλλων τίμησαν με την παρουσία 

τους η Πρόξενος της Ιταλίας Γεωργία Σαραντοπούλου 
και ο Πρόεδρος του Ελληνοϊταλικού Επιμελητηρίου και 
Αντιπρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελη-
τηρίου Θεσσαλονίκης Χρήστος Σαραντόπουλος. Η πα-
ρουσία τους αποτελεί επιβεβαίωση του ενδιαφέροντος 
της γειτονικής χώρας για την προώθηση του κάστανου 
της Σκοτίνας στις Ιταλικές αγορές.
Το πλαίσιο τόσο του εμπορικού ανοίγματος όσο και 

των προοπτικών των καστανοπαραγωγών της Σκοτίνας 
προς την αγορά της Ιταλίας, επικέντρωσε τη συνομιλία 
που είχαν η Πρόξενος και ο Πρόεδρος του Επιμελητηρί-
ου με τον Βουλευτή Πιερίας Φώντα Μπαραλιάκο και τον 
Αντιδήμαρχο Δίου-Ολύμπου Απόστολο Τζόβα.
Ρεπορτάζ: Περικλής Χατζηγιάννης

ΑΝΟΙΓΜΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΟΥ «ΦΑΡΜΑΚΟΥ ΤΟΥ ΧΕΙΜΩΝΑ» ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ

8η γιορτή κάστανου στη Σκοτίνα Πιερίας

Έντονο κέφι, γλέντι και άφθονα τοπικά προϊόντα 
στη φετινή «Γιορτή Τσίπουρου» στον Κορινό. Ο χώ-
ρος της πλατείας Ανατολικής Ρωμυλίας γέμισε, από 
νωρίς το μεσημέρι της Κυριακής 20 Οκτωβρίου 2024 
με τους κατοίκους και επισκέπτες της περιοχής, οι 
οποίοι απόλαυσαν δωρεάν τσίπουρο, λουκάνικα και 
σουβλάκια, σε 
μια γιορτινή 
ατμόσφαιρα.
Το άρωμα 

από τα ψημέ-
να λουκάνικα 
και σουβλάκια 
κατέκλυσε τον 
χώρο, ενώ τα 

ποτήρια γεμίζονταν συνεχώς με ντόπιο τσίπουρο, 
προσφέροντας στους παρευρισκόμενους μια γεύ-
ση της αυθεντικής τοπικής φιλοξενίας. Παράλληλα, 
υπήρχε μουσική που συνόδευε τη γιορτή, με παρα-
δοσιακά τραγούδια να ακούγονται και αρκετούς να 
στήνουν γλέντια, χορεύοντας με κέφι.

Πλήθος κόσμου στη Γιορτή Τσίπουρου στον Κορινό

Ρεπορτάζ: Σμαρώ Γιαννούλη
Το Σαββατοκύριακο 18 και 19 Οκτωβρίου 2024, στην Παραλία και την Ολυμπια-

κή Ακτή Κατερίνης, διεξήχθη ο 6ος Διεθνής Διαγωνισμός Αλιείας, που διοργάνωσε 
ο Αλιευτικός Σύλλογος «ΤΡΙΤΩΝ ΠΑΛΑΙΟΥ ΦΑΛΗΡΟΥ», υπό την αιγίδα της ΕΟΥ-
ΔΑ, του Δήμου Κατερίνης και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Η διοργάνωση ξεκί-
νησε με τον «αγώνα 
σύσφιξης σχέσεων» 
και συνεχίστηκε με 
τον «AEGEAN SEA 
TROPHY». Την Κυ-
ριακή έγινα οι απονο-
μές και η τελετή λή-
ξης. Να σημειωθεί ότι 
συμμετείχαν αθλητές 
αλιείς από Ελλάδα, 
Κύπρο, Τουρκία και 
Αλβανία.

Στην Πιερία ο 6ος Διεθνής 
Διαγωνισμός Ψαρέματος 

Συναυλία με έργα μουσικής δωματίου θα πραγματοποιήσουν οι απόφοιτοι του Δη-
μοτικού Ωδείου Κατερίνης, Σπύρος Τάκας (βιολί/ βιόλα) και Ζωή Αθανασίου (πιάνο). 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 27 Οκτωβρίου, ώρα 20:00, στο 

Πνευματικό Κέντρο Δήμου Κατερίνης (αίθουσα 1ου ορόφου), με ελεύθερη είσοδο για 
το κοινό.
Η συναυλία διοργανώνεται εις μνήμην του 

ζεύγους Πολυζωΐδη, της Κατερίνας Πολυ-
ζωίδου- Σούρβαλη και του Χρήστου Πο-
λυζωΐδη, που ως δάσκαλοι και καλλιτέχνες 
τίμησαν επί σειρά ετών την πόλη μας και το 
Δημοτικό Ωδείο Κατερίνης, βοηθώντας τους 
σπουδαστές στο δρόμο της εξέλιξης μέσα 
από τις συναυλίες μουσικής δωματίου, τα 
σεμινάρια και την αγάπη που προσέφεραν 
απλόχερα ως «ιεραπόστολοι» της μουσικής.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ/ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΩΔΕΙΟ

Συναυλία με έργα
μουσικής δωματίου

ΚΥΡΙΑΚΗ 27/10 ΣΤΙΣ 20:00 
ΣΤΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
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ΕνημέρωσηΕνημέρωση 17Τοπικά
Γράφει ο Ιωάννης Τζιόλας
Φιλόλογος – αρχαιολόγος
Στη μεταβυζαντινή περίοδο, οι πέτρινες κρήνες, ήταν 

μοναδικά έργα λαϊκής αρχιτεκτονικής και γλυπτικής. 
Ο λαϊκός μάστορας που τις κατασκεύαζε, τις στόλιζε 
με ανάγλυφες παραστάσεις, με θέματα εμπνευσμένα 
από τη μυθολογία και την ιστορία (όπως η «Τρανή 
Βρύση» στην παλαιά Λεπτοκαρυά) η οποία πάνω από 
την «πέτρινη χούφτα» όπου έβγαινε το νερό, υπήρχε 
εντοιχισμένη μία μαρμάρινη πλάκα, που παρίστανε 
ανάγλυφους «δύο άντρες με Μακεδονική ενδυμασία, 
οι οποίοι είχαν στη μέση και μέχρι το κεφάλι τους, 
διασταυρωμένα δυο γιαταγάνια». Η μαρμάρινη αυτή 
πλάκα σήμερα δεν σώζεται και μας θύμιζε τη συμμε-
τοχή των Λεπτοκαριτών στην επανάσταση του Ολύ-
μπου το 1878.
Ξεχωρίζουν οι κοινόχρηστες βρύσες, οι οποίες χτί-

ζονταν κοντά στην εκκλησία, στην κεντρική πλατεία 
και πάνω στους κεντρικούς δρόμους του χωριού. Είναι 
τόπος συνάντησης κυρίως για τις γυναίκες και τους 
νέους. Οι νοικοκυρές πήγαιναν καθημερινά σχεδόν 
στη βρύση με τη στάμνα στο χέρι και έφευγαν με τη 
στάμνα στον ώμο. Περιμένοντας στη βρύση να γεμί-
σουν τη στάμνα, θα βρουν την ευκαιρία να «τα πουν» 
με τις συγχωριανές τους, να μάθουν τα νέα, να συζη-
τήσουν το καθετί.
Άλλες μέρες πάλι θα κουβαλήσουν στη βρύση τα 

μάλλινα ρούχα για να τα πλύνουν και, καθώς κά-
νουν την μπουγάδα τους, χτυπώντας την απαλά με 
τον ξύλινο κόπανο, βρίσκουν την ευκαιρία για κάθε 
λογής συναντήσεις και κουβέντες. Άνδρες και γυναί-
κες, αγόρια και κορίτσια καβάλα στα γαϊδουράκια, τα 
οδηγούσαν στις βρύσες για να χορτάσουν νερό. Σφυ-
ρίγματα φωνές, γέλια και τραγούδια γέμιζαν τη γύρω 
ατμόσφαιρα της βρύσης. Οι ερωτευμένοι δεν έχαναν 
την ευκαιρία να ανταλλάξουν κρυφές ματιές, ενώ οι 
μεγαλύτερες κυρίες έβρισκαν χρόνο για κάποιο κου-
τσομπολιό.
Έτσι και στην παλαιά Λεπτοκαρυά είχαμε πολλές 

πέτρινες κρήνες, όπως: το «Βρυσούλι», το «Κρυονέ-
ρι», η «Γκιλοβίτη», η «Βρυσοπούλα», η «βρύση στο 
Πισιρκάδι», η «Τρανή Βρύση», η «Καλολκή βρύση», η 
«βρύση στο Σιπωτό», η «βρύση στη Γκάβρα» και του 
«Τζιόλα η βρύση». Έχουμε όμως και άλλες νεότερες 
πέτρινες κρήνες, που έγιναν στο χωριό, μετά την με-
τοίκηση των κατοίκων της παλαιάς Λεπτοκαρυάς (δηλ. 
μετά το 1960) στη σημερινή ομώνυμη κωμόπολη, για 
τις οποίες και θα αναφερθώ σε άλλο άρθρο μου.
Το «Βρυσούλι» βρισκόταν δίπλα στον κοιμητηρια-

κό ναό της Αγίας Τριάδας στην παλαιά Λεπτοκαρυά, 
πάνω στο δρόμο που οδηγούσε στην κεντρική πλατεία 

του χωριού, που ονομάζονταν το «κελί». Πήρε την 
ονομασία «Βρυσούλι» γιατί ήταν σχετικά μικρή βρύση 
(ως κτίσμα), σε σύγκριση με τις υπόλοιπες βρύσες 
του χωριού. Απέναντι από το «Βρυσούλι» οι Τούρκοι 
είχαν τα «κιουτσέκια» (ήταν ξύλινες αποθήκες όπου 
συγκέντρωναν το φόρο «Δεκάτη», κυρίως από την 
παραγωγή αραβόσιτου κατά την περίοδο της Τουρκο-
κρατίας). Το «Βρυσούλι» ήταν κατεστραμμένο, αλλά 
ανακατασκευάστηκε πριν από αρκετά χρόνια από τον 
Σ.Ε.Ο. Λεπτοκαρυάς.
Το «Κρυονέρι», ήταν η βρύση που είχε πάρα πολύ 

κρύα και δροσερά νερά και βρισκόταν τετρακόσια μέ-
τρα ανατολικά της εκκλησίας του Αγίου Νικολάου, βυ-
θισμένη μέσα στο θαμνώδες ρέμα. Ολόκληρη η γύρω 
περιοχή πήρε την ονομασία «το Κρυονέρι» από την 
ομώνυμη βρύση που υπήρχε εκεί. Σήμερα η βρύση 
είναι δυστυχώς ολόκληρη κατεστραμμένη και το μόνο 
που απομένει είναι λίγα ερείπιά της.
Η «Γκιλοβίτη», χτίστηκε το έτος 1895. Τα νερά της 

ήταν κρύα και καθαρά και τα έπαιρνε από την πηγή 
«Μάννα». Βρισκόταν πάνω στο δρόμο που οδηγούσε 
από την κεντρική πλατεία της παλαιάς Λεπτοκαρυάς 
προς την τοποθεσία «Καστανιά» που βρίσκεται βο-
ρειοδυτικά του χωριού. Πήρε την ονομασία από τον 
Καστοριανό λαϊκό μάστορα που την κατασκεύασε και 
που λεγόταν «Γκιλοβίτης». Πολύ πιθανό ο μάστορας 
να ονομάζονταν «Κιλοβίτης», γιατί οι Λεπτοκαρίτες 
συνήθιζαν σε πολλές λέξεις να προσθέτουν ένα «γ» 
μπροστά από το «κ» και έτσι (πιθανόν) ο «Κιλοβίτης» 
να έγινε «Γκιλοβίτης», (όπως και στην περίπτωση του 
«Γκάβρα»). Η προφορική παράδοση του χωριού έλε-
γε, πως όποιος έπινε νερό από τη «Γκιλοβίτη», τότε 
θα παρέμενε οριστικά στο χωριό.
Η «Βρυσοπούλα» βρισκόταν δυτικά της τοποθεσίας 

«τα αλώνια» στο νοτιοανατολικό σημείο του χωριού. 
Είχε μία θολωτή δεξαμενή και έβγαζε το δροσερά 
νερά της, από δύο σωλήνες. Βρισκόταν δίπλα στο 
σπίτι του «Κουσπενταρά» (Γεωργίου Γρεβενίτη). Ήταν 
πολύ όμορφη βρύση και πήρε την ονομασία της χάρη 
στην ομορφιά της. Σήμερα δυστυχώς είναι σε κακή 
κατάσταση (είναι γκρεμισμένη η οροφή της) και δεν 
έχει καθόλου νερό. Προτείνω στο Σ.Ε.Ο. Λεπτοκαρυάς 
να προχωρήσει στην ανακατασκευή της.
Η «Τρανή Βρύση» ήταν η μεγαλύτερη βρύση της 

παλαιάς Λεπτοκαρυάς. Βρίσκονταν στην κεντρική πλα-
τεία του χωριού, που ονομάζονταν το «κελί», όπου 
εκεί γίνονταν οι γάμοι και τα πανηγύρια. Τα νερά της 
ήταν πολύ κρύα και τα έπαιρνε από τα βράχια που 
βρισκόταν στη γύρω περιοχή. Πάνω από την «πέτρινη 
χούφτα» όπου έβγαινε το νερό, ήταν εντοιχισμένη μια 
μαρμάρινη πλάκα (διαστάσεων 40εκ Χ 40εκ) που πα-

ρίστανε ανάγλυφους «δύο άντρες με Μακεδονική εν-
δυμασία, οι οποίοι είχαν στη μέση και μέχρι το κεφάλι 
τους, διασταυρωμένα δυο γιαταγάνια». Η μαρμάρινη 
πλάκα, σήμερα δυστυχώς δεν σώζεται (γιατί κλάπηκε 
πριν από αρκετά χρόνια). Μας θύμιζε τη συμμετοχή 
των Λεπτοκαριτών, τόσο στην επανάσταση του Ολύ-
μπου το 1878, όσο και στον Μακεδονικό αγώνα το 
1904 – 1908.
Η «βρύση στο Πισιρκάδι», είναι μία κλεφτόβρυση 

μέσα σε οργιώδες δάσος. Πήρε την ονομασία της από 
την τοποθεσία «Πισιρκάδι» που βρίσκεται στο χωριό, 
λίγο πιο πάνω από τις «λάκκες» (βόρεια της τοποθεσί-
ας «τα καβάκια τσ’ θεια’ λέξινας»). Η προέλευση της 
λέξης «πισιρκάδι» μάλλον προέρχεται από την αρχαία 
ελληνική λέξη (δωρικής διαλέκτου) «πίσα» που σημαί-
νει πηγή, κρήνη, ποτίστρα. Η βρύση αυτή σώζεται μέ-
χρι και σήμερα, έχει δροσερό νερό και είναι κτισμένη 
με πέτρες, κατά απλό παραδοσιακό τρόπο.
Η «καλολκή βρύση», βρίσκεται στο πλατανόδασος 

κάτω από την ακρόπολη των Λειβήθρων. Η βρύση 
έχει νερό, το οποίο πέφτει σε μία «κοπάνα» για να 
πίνουν τα γίδια της περιοχής. Σήμερα δεν χρησιμοποι-
είται από τους κτηνοτρόφους γιατί βρίσκεται μέσα σε 
αρχαιολογικό χώρο. Για την προέλευση του ονόματος 
της βρύσης υπάρχουν δύο εκδοχές. Η πρώτη είναι 
ότι χτίστηκε από μοναχούς της «μονής Κανάλων», 
για να ποτίζουν τα ζώα της μονής κατά την περίοδο 
του χειμώνα. Έτσι η βρύση λεγόταν «καλογέρικη» ή 
«καλοέρκη» και στη συνέχεια «καλοέρικη» και τέλος 
«καλολκή».
Η δεύτερη εκδοχή έχει να κάνει με το Γάλλο αρχαι-

ολόγο Plassart, που μας αναφέρει πως ανακάλυψε 
την ακρόπολη των Λειβήθρων, λίγο πιο πάνω από την 
πηγή «καλιορείκη» (kalioriki). Το «ρείκι» είναι μικρός 
αειθαλής θάμνος, που υπάρχει στην περιοχή. Έτσι ο 
χώρος εκεί στη βρύση, είχε «καλό -ρείκι», και ονομά-
στηκε «καλό-ρκι» και αργότερα «καλό-λκι», ενώ στη 
συνέχεια το τοπωνύμιο συνδέθηκε με τη βρύση, που 
είναι όνομα γένους θηλυκού, και έγινε επίθετο γένους 
θηλυκού, αφού προσδιόριζε το ουσιαστικό (βρύση), 
«καλο-λκή βρύση».
Η «βρύση στο Σιπωτό». Ο «Σιπωτός» είναι η περιοχή 

πηγαίνοντας από τη Γκάβρα προς την παλαιά Λεπτο-
καρυά, όπου φθάνεις σε μια τοποθεσία που έχει ένα 
πλατανόδασος και πολλά κρύα νερά. Η τοποθεσία αρ-
χικά ονομάστηκε «Σοπωτός» (πιθανόν) από τη πρωτο-
σλαβική λέξη «sopotъ» που σημαίνει πηγή, κρήνη με 
πολλά ύδατα, ενώ αργότερα ονομάστηκε «Σιπωτός» 
δηλ. περιοχή με άφθονα τρεχούμενα νερά. Η βρύση 
αυτή σήμερα δυστυχώς είναι κατεστραμμένη. Τα νερά 
της τα έπαιρνε από τον Όλυμπο.
Η «βρύση στη Γκάβρα» βρίσκεται στην ομώνυμη 

τοποθεσία, με το αιωνόβιο πλατανόδασος, ενώ παίρνει 
τα νερά της από τη θέση «Σιπωτό». Τα νερά της βρύ-
σης συγκεντρώνονται αρχικά σε μία δεξαμενή, ενώ 
μετά με σωλήνα διοχετεύονται στη βρύση. Κάτω από 
τη βρύση υπάρχει μία μεγάλη λεκάνη (κοπάνα), για 
να πίνουν νερό τα αιγοπρόβατα της Λεπτοκαρυάς. Το 
τοπωνύμιο κανονικά έπρεπε να ονομάζεται «Κάβρα» 
και όχι «Γκάβρα», γιατί έχει σχέση με τον εργολάβο 
«Κάβρα» που ανέλαβε να φέρει το νερό από το «Σι-
πωτό» στην περιοχή όπου βρίσκεται η βρύση «Γκά-
βρα». Όμως οι Λεπτοκαρίτες, σε πολλές λέξεις, έβαζαν 
ένα (γ) μπροστά από το (κ) και έτσι ο «Κάβρας» έγινε 
«Γκάβρας».
Του «Τζιόλα η βρύση». Πήρε την ονομασία από την 

περιοχή όπου ο Νικόλαος Τζιόλας είχε εκεί το κτή-
μα του. Η βρύση είχε πολύ κρύα νερά, τα οποία τα 
έπαιρνε από το «Σιπωτό». Βρίσκεται βόρεια (εξακόσια 
περίπου μέτρα) από το σημερινό γήπεδο της Λεπτοκα-
ρυάς. Σήμερα η βρύση δεν έχει νερό. Έχει μία μεγάλη 
λεκάνη, (κοπάνα) όπου δροσίζονταν τα αιγοπρόβατα 
των κτηνοτρόφων της περιοχής.
Το άρθρο μου αφιερώνεται στον αείμνηστο καθηγη-

τή Γεώργιο Χατζή, που μας «άφησε» πριν από λίγες 
μέρες. Τα βιβλία του «ΛΕΠΤΟΚΑΡΥΑ» και «Τοπωνύμια 
της Λεπτοκαρυάς» αποτελούν τα «ευαγγέλια της το-
πικής ιστορίας» για εμάς τους νεώτερους μελετητές. 
Εμείς, έχοντας ως βάση τις πηγές αυτές (και μετά από 
έρευνα) προσθέτουμε τις δικές μας πληροφορίες και 
πηγές, με μοναδικό σκοπό να διασώσουμε αλλά και 
να προβάλουμε τα μνημεία και την τοπική ιστορία του 
χωριού μας.

Οι «πέτρινες κρήνες» στην παλαιά Λεπτοκαρυά
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Η εταιρεία LEADER FARMER HELLAS παρακολου-
θώντας τις νέες τάσεις και τις εξελίξεις που ανα-
πτύσσονται στον αγροτικό τομέα, δραστηριοποιείται 
στον χώρο της εμπορίας και διακίνησης καινοτόμων 
γεωργικών προϊόντων βιοτεχνολογίας και υπηρεσιών 
αγροτεχνολογίας.
Η χρήση των ωφέλιμων βακτηρίων και τα παράγωγα 

τους, σε συνδυασμό με τις ψηφιακές εφαρμογές , δη-
μιουργούν αύξηση στο αγροτικό εισόδημα και μείωση 
στο κόστος παραγωγής του αγρότη, δίνοντας λύσεις 
στα σύγχρονα προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα 
ο αγρότης, αρκετά εκ των οποίων οφείλονται στην 
κλιματική αλλαγή
Για το σκοπό αυτό, αναπτύσσει λύσεις διαχείρισης 

φιλικών εισροών (ωφέλιμα βακτήρια) και λύσεις 
ψηφιακού μετασχηματισμού με την χρήση δορυ-

φορικών συστημάτων, στα παρακάτω 
1. ΞΗΡΑΣΙΑ: Υπάρχει μεγαλύτερη συγκράτηση 

του νερού (άρδευσης και βρόχινου), και ανάπτυξη ρι-
ζικού συστήματος σε βαθύτερα στρώματα
2. ΘΡΕΠΤΙΚΑ ΣΥΣΤΑΤΙΚΑ: Το φυτό έχει στη 

διάθεσή του όλα τα θρεπτικά συστατικά και επιλέγει 
όσα του χρειάζονται και όταν τα χρειάζεται
3. ΑΝΟΣΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ: Το φυτό 

έχει μεγαλύτερη ευρωστία και αντοχή στις ασθένειες 
και στα έντομα
4. ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΤΟΥ ΦΥ-

ΤΟΥ: Όλες οι φυσιολογικές λειτουργίες, εκτελούνται 
ομαλά (παραγωγή ορμονών, ενζύμων, αντιβιοτικών 
ουσιών, βιταμινών κλπ.)
5. ΠΟΙΟΤΗΤΑ & ΑΠΟΔΟΣΗ: Υπάρχει αύξηση 

των αποδόσεων και των ποιοτικών χαρακτηριστικών 
του καρπού.
6. ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ: 
• Με τις ψηφιακές μετρήσεις, υγρασίας, θρεπτι-

κών συστατικών του εδάφους, προσβολές ασθενειών 
και εντόμων, γίνονται στοχευμένες ενέργειες από τον 
παραγωγό, όταν είναι ανάγκη, με αποτέλεσμα να μει-
ώνονται τα έξοδα της καλλιέργειας 

• Με την μείωση των λιπασμάτων και των φυ-
τοφαρμάκων 
Όλα τα προϊόντα της εταιρείας είναι σύμφωνα με τα 

οικολογικά σχήματα της νέας ΚΑΠ, και η χρήση τους 
επιδοτείται από 3-8 €/στρέμμα
Η αγορά σε προϊόντα βιοτεχνολογίας (ωφέλιμα 

βακτήρια) είναι μια ταχέως αναπτυσσόμενη αγορά 

που αναμένεται να εκτοξευθεί.
Τα στελέχη της με πολυετή εμπειρία έχουν δημιουρ-

γήσει σχέσεις εμπιστοσύνης με τους αγρότες και είναι 
άμεσα συνυφασμένα με τα προϊόντα βιοτεχνολογίας 
και την ψηφιακή γεωργία.

Τα εγκαίνιά της πραγματοποίησε η καινοτόμος εταιρεία 
LEADER FARMER HELLAS, στην Κατερίνη, 

επί της οδού Θεσσαλονίκης 82
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Με τεράστια επιτυχία ολοκληρώθηκαν την Κυρια-
κή 13 Οκτωβρίου 2024, οι αγώνες Triman226 και 
Triman51.5 στην Ολυμπιακή Ακτή Κατερίνης, σημα-
τοδοτώντας μια ιστορική στιγμή για την τριαθλητική 
κοινότητα στην Ελλάδα.
Φέτος, η διοργάνωση Triman έγραψε ιστορία, εγκαινι-

άζοντας την πλήρη απόσταση Iron και την Ολυμπιακή 
απόσταση με τρόπο που θα μείνει αξέχαστος.
Το όνειρο που περίμενε για χρόνια η τριαθλητική 

κοινότητα είναι πλέον θεσμός, προσελκύοντας αθλητές 
από δέκα χώρες, που αγωνίστηκαν σε μια ασφαλή δι-
αδρομή 226 χιλιομέτρων με άρση κυκλοφορίας, χάρη 

στην άψογη συνεργασία των διοργανωτών, των εθε-
λοντών και της Τροχαίας Κατερίνης.
Ο πρώτος άνδρας που τερμάτισε στο Triman226 (full 

distance) ήταν ο Νικόλαος Νάκου, με τελικό χρόνο 
09:36:46, κατακτώντας τον τίτλο SUB10 και κερδί-
ζοντας τις εντυπώσεις. Στη δεύτερη και τρίτη θέση 
αντίστοιχα, τερμάτισαν οι Σέρβος Savic Ljubisa με χρό-
νο 10:19:59 και ο Βούλγαρος Tanks Viktor με χρόνο 
10:24:46.303. 
Στις γυναίκες, η Κατερινιώτισσα Όλγα Αμβροσιά-

δου έλαμψε, ολοκληρώνοντας τον αγώνα σε χρόνο 
11:58:29 και καταρρίπτοντας το φράγμα των 12 
ωρών. Δεύτερη τερμάτισε η Σέρβα De Kandija Aneta 
με χρόνο 12:11:10, μόλις 13 λεπτά πίσω από την πρώ-
τη θέση.
Στην Ολυμπιακή Απόσταση του Triman51.5, ο αγώ-

νας ήταν εξίσου συναρπαστικός. Πρώτος στους άνδρες 
τερμάτισε ο Delev Stefan από τα Σκόπια με χρόνο 
02:08:22, ενώ ακολούθησε με μόλις 5 δευτερόλεπτα 
διαφορά ο Έλληνας Οφλίδης Αλέξανδρος (02:08:27). 
Τρίτος ήταν ο Νιζάμης Δημήτρης με συνολικό χρόνο 
02:12:08. Στις γυναίκες, η Ιταλίδα Boffo Ludovica κα-
τέκτησε την πρώτη θέση με χρόνο 03:03:42, ενώ ακο-
λούθησαν η Ελληνίδα Χρυσάνθου Ειρήνη (03:14:01) 
και η Βουλγάρα Nedkova Vanina (03:36:27).
Η οικογένεια Tzanov και η ομάδα «Be The Change», 

η οποία συμμετέχει αδιάλειπτα στους αγώνες τα τε-
λευταία δέκα χρόνια, ολοκλήρωσε το Triman226 με 
συνολικό χρόνο 13:27:53. Στην ομαδική κατηγορία 
του Triman51.5, οι PPD κατέκτησαν την πρώτη θέση 

με χρόνο 02:30:46.
Ο φετινός αγώνας ήταν αφιερωμένος στην πρόληψη 

και ενημέρωση για τον καρκίνο του μαστού, με μέρος 
των εσόδων να διατίθεται για την υποστήριξη του σω-
ματείου Νέα Ελπίδα Θεσσαλονίκης. Η Πρόεδρος του 
σωματείου, Γιώτα Σασοπούλου τίμησε με την παρου-
σία της τη διοργάνωση και είχε την τιμή να βραβεύσει 
τους νικητές. Το μήνυμα της πρόληψης ήταν παντού 
στον αγώνα: από το ροζ λογότυπο και τα αθλητικά 
t-shirts μέχρι την κορδέλα τερματισμού και τα σκου-
φάκια κολύμβησης, η διοργάνωση υπενθύμισε στους 
συμμετέχοντες και το κοινό την κρίσιμη σημασία της 
πρόληψης για την αντιμε-
τώπιση του καρκίνου του 
μαστού. Ο αθλητισμός δεν 
είναι μόνο ένας αγώνας για 
την επίτευξη προσωπικών 
στόχων, αλλά και μια ευ-
καιρία να προωθήσουμε 
κοινωνικά μηνύματα και 
αξίες.
Το Triman αποτελεί 

σημείο αναφοράς για το 
ελληνικό τρίαθλο, και με 
την υποστήριξη όλων, θα 
συνεχίσει να προσφέρει 
μοναδικές στιγμές, να προ-
άγει τις αξίες του αθλητι-
σμού και να συνεισφέρει 
στην κοινωνία.

ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΡΙΑΘΛΟ

Ιστορική επιτυχία για το Triman226 και το Triman51.5 

Την τρίτη θέση στον κόσμο κατέλαβε ο Βασίλης 
Μπατάλας για το 2024 με τα χρώματα της Εθνικής 
ομάδας στο Πόρετς της Κροατίας, στις 12 Οκτωβρίου 
στην ελληνορωμαϊκή πάλη βετεράνων.
Ο αθλητής, αλλά και ένας εκ των προπονητών των 

Ολυμπίων Κατερίνης, κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο 
ανάμεσα σε 20 αντιπάλους στην κατηγορία των 88 
κιλών μετά από τρεις Νικηφόρους αγώνες, με τον 
Γάλλο Galixte, τον Αμερικανό Black και τον Σουηδό 
Strander και μια ήττα από τον Καζακστανο Khapar.
Έτσι, για μια ακόμα χρονιά, ο Μακεδόνας παλαιστής 

κατάφερε να σηκώσει την Ελληνική μας σημαία ψηλά, 
δίνοντας το παράδειγμα στους νεότερους αθλητές να 
προσπαθήσουν και να καταφέρουν και αυτοί να νοιώ-
σουν αυτή την ξεχωριστή στιγμή.

Χάλκινος παγκόσμιος πρωταθλητής ο Βασίλης Μπατάλας 
στην πάλη

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η συμμετοχή του Ναυ-
τικού Ομίλου Κατερίνης στο 4ο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα 
Παράκτιας Κωπηλασίας Beach Sprint που διοργανώθηκε στην 
παραλία του Άναυρου, στον Βόλο, στις 12 και 13 Οκτωβρίου 
2024.
Ανάμεσα στους 140 αθλητές, από τα 20 σωματεία που πή-

ραν μέρος στους αγώνες οι αθλήτριες Καρυώτη Ανδρονίκη 
και Φουρκιώτη Ελπίδα μετά από τέσσερις δυνατές κούρσες 
κατάφεραν να τερματίσουν πρώτες στο αγώνισμα του Διπλού 
Σκίφ Νεανίδων.

Το χάλκινο μετάλλιο κατέκτησε ο Κυριζόπουλος Σπύρος 
στο αγώνισμα του Σκίφ Εφήβων φέρνοντας έτσι το δεύτερο 
μετάλλιο για την ομάδα του. Συγχαρητήρια αξίζουν τέλος και 
στον Γεωργόπουλο Ορέστη ο οποίος μαζί με τον Κυριζόπου-
λο Σπύρο αγωνίστηκαν στο Διπλό Σκίφ Εφήβων, οι οποίοι 
παρόλη την προσπάθεια δεν κατάφεραν να προκριθούν στον 
τελικό.
Το Δ.Σ. και όλη η αθλητική οικογένεια του Ναυτικού Ομίλου 

Κατερίνης συγχαίρει τους αθλητές της και τον Ολυμπιονίκη 
Προπονητή του τμήματος Κωπηλασίας Κώστα Κοντομανώλη.

Ν.Ο. ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Χρυσό και χάλκινο οι κωπηλάτες στο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα Παράκτιας Κωπηλασίας
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Κέρδισε τις εντυπώσεις και φέτος με τη συμμετοχή του 
στην 19η Έκθεση του Αγρότη ο Γεωπόνος Βασίλης Έξαρχος

Μία ακόμη θετική συμ-
μετοχή στην 19η Γιορτή 
του Αγρότη, που διορ-
γανώθηκε με επιτυχία στο 
γήπεδο της Καρίτσας του 
Δήμου Δίου - Ολύμπου, 
το διήμερο 12 και 13 
Οκτωβρίου 2024, είχε 
ο Βασίλης Έξαρχος, 
Γεωπόνος ΑΠΘ, με 
Intergrade Master, 
Μεταπτυχιακό στην 
Αειφορική Γεωργία και 
Υποψήφιος Διδάκτωρ 
Εδαφολογίας, που ως 
γνωστόν ασχολείται με 
τη Συμβουλευτική 
Γεωργία ανά την επι-
κράτεια και παράγει και 
διαθέτει τα καινοτόμα 
προϊόντα της Τύρφης 
Ακτινιδίων και Τύρφης 
Φυτείας Ακτινιδίων.
Με ένα όμορφο σταντ 

με Τύρφες στην Έκθεση 
του Αγρότη ο κ. Έξαρχος είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με πολλούς ακτι-
νιδιοπαραγωγούς της περιοχής μας, που τον επισκέφτηκαν και συνομίλησαν 
μαζί του, ιδιαίτερα με τις πλέον θετικές προοπτικές που έχει το προϊόν αυ-
τήν την χρονιά, αλλά εκτιμάται ότι και στο μέλλον θα υπάρξει μεγάλη ζήτηση 
στις διεθνείς αγορές.
Ο κ. Έξαρχος είχε την ευκαιρία παράλληλα να συνομιλήσει και με τους 

εκπροσώπους των Τοπικών Αρχών παραθέτοντάς τους τα ιδιαίτερα χαρα-
κτηριστικά των προϊόντων που παράγει και διαθέτει στους αγρότες-ακτινιδιο-
παραγωγούς μας, ενώ έκδηλο ήταν το ενδιαφέρον και του Υφυπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης Χρήστου Κέλλα που εγκαινίασε την Έκθεση αυτή…

Ο στόχος της «TOKAS Olymp Fruits» για 4.000 τόνους ακτινίδια 
επιτεύχθηκε, μέχρι στιγμής

Πέτυχε τον στόχο που είχε βάλει η τοπική εταιρία «TOKAS Olymp Fruits» 
αναφορικά με την ποσότητα ακτινιδίων που θα 
συγκεντρώσει στην περιοχή μας, σύμφωνα με πλη-
ροφορίες. Κι όχι μόνον αυτό, αλλά την ώρα που οι 
γνωστοί και μη εξαιρετέοι από τα τελευταία χρόνια 
έμποροι, δεν προσφέρουν τιμές ή ακόμη χειρότε-
ρα, αγοράζουν ανοιχτά τα πράματα, η «ΤΟΚΑS 
Olymp Fruits» προσέφερε τιμή μέχρι 1,10€ ανά 
κιλό ακτινιδίων. Εδώ θα πρέπει να αναφερθεί πως 
η εταιρία ήδη ξεπέρασε τα 4.000.000 κιλά ποι-
οτικά ακτινίδια, που είχε ως αρχικό στόχο και τα 
οποία σημειωτέον θα πληρωθούν άμεσα. Τα παι-
χνίδια τους συνεχίζουν να τα παίζουν οι «μεγάλες και τρανές» εταιρίες 
και αυτό πρέπει να το κατανοήσουν οι ακτινιδιοπαραγωγοί μας στηρίζοντας τους 
τοπικούς φορείς εμπορίας, όπως είναι η «ΤΟΚΑS Olymp Fruits».
Θεωρώ ότι όλα αυτά τα δεδομένα πρέπει να τα λάβουν σοβαρά υπόψη 

τους οι φίλοι ακτινιδιοπαραγωγοί της Πιερίας, για να καταλάβουν το ποιοι 
πραγματικά είναι δίπλα τους και τους στηρίζουν κι όχι στα λόγια απλά…

Η ενημερωτική ημερίδα για τους αγρότες- κτηνοτρόφους μας 
και η συνεχιζόμενη παντελής αδιαφορία τους…

Πολύ ενδιαφέρουσα η ενημερωτική 
ημερίδα που είχα την τιμή να συντονί-
σω την Κυριακή 13 Οκτωβρίου, το πρωί, 
στο Πολιτιστικό Κέντρο της Δημοτικής 
Κοινότητας Καρίτσας, που διοργανώθηκε 
από τον Δήμο Δίου - Ολύμπου, στο πλαίσιο 
της 19ης Γιορτής του Αγρότη και του 
Κτηνοτρόφου.
Εξαίρετοι όντως οι ομιλητές (κ. Ελένη 

Χατζή Διευθύντρια του Κέντρου 
Μετεωρολογικών Εφαρμογών του ΕΛΓΑ, ο κ. 
Μιχάλης Μιχαηλίδης Επίκουρος Καθηγητής 
Δενδροκομίας του ΑΠΘ, καθώς και ο κ. 
Ιωσήφ Μπιζέλης, Ομότιμος Καθηγητής 
Τμήματος Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, που ανέπτυξε επίκαιρο θέμα που αφορά τους αιγοπροβατοτρόφους 
μας), με εμπεριστατωμένα ντοκουμέντα και στοιχεία και διαφάνειες, πα-
ρουσίασαν 3 θέματα και υπεβλήθηκαν ερωτήσεις-τοποθετήσεις από τους λιγο-
στούς παρευρισκόμενους. Δύο που αναφέρονται στους αγρότες-παραγωγούς και 
ένα στους κτηνοτρόφους μας, που πραγματικά είχαν αυξημένο ενδιαφέρον μιας 
και αφορούσαν άμεσα τους αγρότες και κτηνοτρόφους μας.
Και αντί ο χώρος να είχε κατακλυστεί από τους άμεσα ενδιαφερόμενους 

αγρότες και κτηνοτρόφους της ευρύτερης περιοχής, αυτοί προτίμησαν 
-ως γνωστόν- τις καφετέριες ή το Κυριακάτικο ραχάτι ή και την βόλτα τους.

Από την άλλη όμως, ανά πάσα στιγμή οι πάμπολλοι μαχητές του πληκτρολογίου 
και του Facebook, αναφέρονται καθημερινά με στόμφο και ενίοτε παντογνώστες 
θυμωμένοι στο «γιατί δεν τους κάνουν ενημερωτικές ομιλίες, οι αρμόδιοι 
και οι υπεύθυνοι»…
Τελικά δεν υπάρχει σωτηρία. Λυπάμαι πολύ…

Τι ρυθμίσεις ζητάει η ΕΘΕΑΣ από την κυβέρνηση
Φορολογικά θέματα, για συμ-

βολαική γεωργία και ΦΠΑ, 
που ταλανίζουν τους Αγροτικούς 
Συνεταιρισμούς της χώρας, τέθηκαν, 
σε πρόσφατη συνάντηση εκπροσώ-
πων της ΕΘΕΑΣ με τον Υφυπουργό 
Εθνικής Οικονομίας Χρίστο Δήμα και 
τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
Χρήστο Κέλλα. Από την πλευρά της 
ΕΘΕΑΣ μετείχαν ο Αντιπρόεδρος Α’ 
Ανδρέας Δημητρίου, ο Αντιπρόεδρος Β’ Χρήστος Γιαννακάκης, ο Αθανάσιος 
Καραΐσκος, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και ο Γενικός Διευθυντής Μόσχος 
Κορασίδης. Συγκεκριμένα η ΕΘΕΑΣ ζήτησε: Να προβλεφθεί σχετική διάταξη 
και τροποποίηση του νόμου 4935/2022, ούτως ώστε για κάθε εγγεγραμμένο 
μέλος του αγροτικού Συνεταιρισμού να μην απαιτείται σύμβαση Συμβολαιακής 
Γεωργίας. Να δοθεί η δυνατότητα υποβολής τροποποιητικής φορολογικής 
δήλωσης των μελών Νομικών Οντοτήτων, λαμβάνοντας υπόψη την απο-
δοχή στον νόμο 4935/2022 ως μέλη των Συνεταιρισμών, με σχετική τροπολογία 
και μη αναγκαιούσης πλέον συνυποβολής σύμβασης συμβολαιακής Γεωργίας, 
παρέχοντας και σε αυτούς τη δυνατότητα έκπτωσης 30%. Οι συμβάσεις συμ-
βολαιακής γεωργίας να κατατίθενται υποχρεωτικά προ της έναρξης των 
παραδόσεων των προϊόντων. Ο ΦΠΑ επενδυτικών δαπανών Αγροτικών 
Συλλογικοτήτων να απαλλάσσεται ή να εκπίπτει για την Αγροτική 
Οργάνωση (όπως στα φυσικά πρόσωπα). Ταυτόχρονα, να γίνει άμεσα ενημέ-
ρωση των ΔΟΥ των σχετικών ρυθμίσεων που ήδη υφίστανται, διότι αρκετές 
εξ αυτών δεν εξυπηρετούν τους ενδιαφερόμενους Συνεταιρισμούς, αγνοώντας 
τις προαναφερθείσες ρυθμίσεις. Επίλυση εκκρεμών προβλημάτων των με-
λών αγροτικών συνεταιρισμών στο δικαίωμα έκπτωσης φόρου κατά 50% ή 
30% για το 2023, καθώς και την απαλλαγή ΦΠΑ των οργανώσεων παραγωγών 
με βάση τον Ν. 5087/16-2-2024.

Γιατί τελικά έγινε η μεταφορά των 756,7 εκ. ευρώ 
στον πρωτογενή τομέα στην Ελλάδα;

Η Ελλάδα σύμφωνα με ανάλυση για την 
Ελληνική γεωργία, με έμφαση στις συστάσεις 
της, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή τον Δεκέμβριο του 
2020, αντιμετωπίζει έντονο πρόβλημα γή-
ρανσης του αγροτικού πληθυσμού, αλλά και 
χαμηλής ανταγωνιστικότητας. Είναι χαρακτη-
ριστικό ότι η αναλογία αγροτών με ηλικία άνω των 55 ετών, σε σχέση με τους 
κάτω των 35, εκτινάχτηκε στο 19 προς 1 το 2020, από το 8 προς 1 το 2010.
Μετά τη διαπίστωση των δυο αναγκών και της ιεράρχησής τους ως πρώτης 

προτεραιότητας, κρίθηκε σκόπιμο να ενισχυθούν οι δράσεις για την βελ-
τίωση της ηλικιακής διάρθρωσης και ενίσχυσης της ανταγωνιστικότη-
τας των αγροτικών εκμεταλλεύσεων στην χώρα μας. Έτσι, με τα 756,7 
εκατ.ευρώ ενισχύονται για την πρώτη εγκατάσταση στη νέα ΚΑΠ 12.163 
αγρότες επιπλέον, με παρεχόμενη ενίσχυση 37.000 ευρώ κατά μέσο όρο και 
επιδοτούνται επιπλέον 2.083 αγρότες με 80.000 ευρώ (δημόσια δαπάνη), 
κατά μέσο όρο για να εκσυγχρονίσουν την εκμετάλλευσή τους μέσω των περι-
βόητων Σχεδίων Βελτίωσης…

Ποια φρούτα-λαχανικά βρέθηκαν με τα περισσότερα 
φυτοφάρμακα το 2024

Περίπου το 95% από μη βιολογικά λαχανικά - φρούτα που έλεγξε η κυ-
βέρνηση των ΗΠΑ περιείχαν σε ανιχνεύσιμα επίπεδα φυτοφάρμακα, σύμφω-
να με τον φετινό Οδηγό του καταναλωτή για τα φυτοφάρμακα στα προϊόντα.
Η «βρώμικη δωδεκάδα», μια ετήσια λίστα με τα πιο μολυσμένα φρούτα και 

λαχανικά που συντάσσει από το 2004 η μη κερδοσκοπική οργάνωση περιβαλ-
λοντικής υγείας, Environmental Working Group (EWG), περιλαμβάνει διάφορα 
προϊόντα. Κάθε χρόνο, υπάλληλοι του Υπουργείου Γεωργίας και της Υπηρεσίας 
Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ αναλύουν φρούτα και λαχανικά για δια-
φορετικά φυτοφάρμακα. Οι υπάλληλοι του προγράμματος δεδομένων φυτο-
φαρμάκων του Υπουργείου, πλένουν, ξεφλουδίζουν και τρίβουν τα φρούτα και 
τα λαχανικά όπως θα έκαναν οι καταναλωτές, ενώ οι εργαζόμενοι στην Υπηρεσία 
Τροφίμων και Φαρμάκων απλώς βουρτσίζουν τη βρωμιά από τα προϊόντα. Στη 
συνέχεια, ελέγχουν τα φρούτα και τα λαχανικά για περισσότερα από 250 δια-
φορετικά φυτοφάρμακα και τα αποτελέσματα αναρτώνται στο διαδίκτυο. Για το 
2024, οι ερευνητές εξέτασαν τα δεδομένα δοκιμών σε 47.510 δείγματα 46 μη 
βιολογικών φρούτων και λαχανικών. Από την ανάλυση αυτών των δεδομένων 
βρέθηκαν ίχνη 254 φυτοφαρμάκων σε όλα τα 
φρούτα και λαχανικά που αναλύθηκαν, με 209 
από αυτές τις χημικές ουσίες να εντοπίζονται σε 
προϊόντα της «βρώμικης δωδεκάδας».
Η «βρώμικη δωδεκάδα» του 2024 λοιπόν πε-

ριλαμβάνει: Φράουλες, σπανάκι, λάχανο, 
σέσκουλα, σταφύλια, ροδάκινα, αχλάδια, 
νεκταρίνια, μήλα, πιπεριές, καυτερές πιπεριές, κεράσια, μύρτιλα και 
φασολάκια. Επιφυλάσσομαι μεν, δημοσιεύω δε…
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Προσφορά
Εργασίας

Ζητείται άτομο για 
εργασεία σε πρακτορείο 
ΟΠΑΠ για πρόσληψη 
μέσω προγράμματος 
ΟΑΕΔ ηλικίας 18-29  
Αποστολή βιογραφικών 
στο EMAIL:petros.
a308@yahoo.gr

Η ΜΠΑΣΔΡΑΣ Δ κ Μ 
ΑΒΕΕ αναζητεί προσω-
πικό για τις κεντρικές 
εγκαταστάσεις της στην
Κατερίνη Πιερίας.
Οι ειδικότητες που χρειά-
ζονται είναι οι εξής:
– ΑΝΕΙΔΙΚΕΥΤΟΥΣ ΕΡ-
ΓΑΤΕΣ
Παροχές
– Πλήρης Απασχόληση
– Προοπτικές εξέλιξης
– Άριστο και σύγχρονο 
εργασιακό περιβάλλον

ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ Ε. Ν. ΤΡΕΛΟΠΟΥΛΛΟΥ
Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ & ΤΣΙΜΙΣΚΗ ΓΩΝΙΑ 2 ΤΗΛ. 23510/27723, 28821, 38424 

6977241187,6976824098 ΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΜΟΝΑΔΙΚΕΣ 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

(με πάρκινγκ + ατομική 
θέρμανση) 

107 τ.μ.  60.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Δ, 

κατασκευής 1998
90 τ.μ. 52.800 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 1998

85 τ.μ. 73.300 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 2001
82 τ.μ. 70.400 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 2004

60 τ.μ. 54.500 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Γ, 

κατασκευής 1995
80 τ.μ. 72.800 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 1995

87 τ.μ. 79.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Γ, 

κατασκευής 1995
109 τ.μ. 99.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ,  
κατασκευής 2010

122 τ.μ. 96.700 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε, 

κατασκευής 2009
106 τ.μ. 88.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 2009

120 τ.μ. 91.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Δ, 

κατασκευής 2008
160 τ.μ. 117.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Δ, 

κατασκευής 2008
97 τ.μ. 75.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 2008

90 τ.μ. 67.500 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε, 

κατασκευής 2007
104 τ.μ. 91.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε,  
κατασκευής 1999

93 τ.μ. 83.600 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Γ, 

κατασκευής 1999

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
(ελαφρώς μεταχειρισμένα)

Ενοικιάζονται
3 διαμερίσματα 120τ.μ, 

98τ.μ.,80τ.μ.
3 γκαρσονιέρες, 1 

επιπλωμένη.
70 τ.μ. 42.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 

κατασκευής 1985
75 τ.μ. 54.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 
κατασκευής 1985

100 τ.μ. 70.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ,  

κατασκευής 1985
103 τ.μ. 73.500 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 1985

107 τ.μ. 73.500 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 1983
107 τ.μ. 70.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 
κατασκευής 1983

105 τ.μ. 53.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 1988
135 τ.μ. 88.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 
κατασκευής 1982

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΠΑΡΑΛΙΑΚΑ-
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ 
ΚΑΙ ΜΕΤ/ΝΑ ΣΕ 

ΤΙΜΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 

ΔΙΟΡΟΦΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ 180 
τ.μ. + μαγαζί επί οικοπ.180 

τ.μ. 85.000 ευρώ 

ΕΞΟΧΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 
σε όλο το νόμο Λεπτοκαρυά, 

Πλάκα Λιτοχώρου, 
Ελατοχώρι, Λιτόχωρο, 

(επιπλωμένα και μη), λουξ 
κατασκευης.

85 τ.μ. σε οικ.110 τ.μ. 60.000 
ευρώ 

120 τ.μ. σε οικ.1350 τ.μ. 
καινούργια πολυτελείας 

160.000 ευρώ

ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ 
ΚΑΛΛΙΘΕΑ 120 Τ.Μ. επί 

220 τ.μ. οικ. 55.000 (τούβλο) 
κατασκευής 1993

ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ 200 τ.μ. επί 
250 τ.μ. οικ. 64.500 ευρώ 

κατασκευής 2006
100 τ.μ. επί 250 τ.μ. οικ. 
33.000 ευρώ κατασκευής 

2006
140 τ.μ. + ημιυπ. 70 τ.μ. επί  

κατασκευής 2006
190 τ.μ. οικ.+ 35 τ.μ. 

υπόλοιπο δόμησης αυτόνομες 

82.000 ευρώ (τούβλο) 
140 τ.μ. + υπογ. 60 τ.μ. 

αποπερατωμένο 135.000 
ευρώ κατασκευής 2006

 135 τ.μ. + πυλ. Σε 160 τ.μ. 
οικ. 79.000 ευρώ (σοβά + 
σκεπή). κατασκευής 2006

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
77,50 τ.μ. 200.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε 

κατασκευής 1980
65 τ.μ. 175.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 1980

50  τ.μ. 53.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε, 

κατασκευής 1980
96 τ.μ. + υπογ. 145.000 ευρώ 

κατασκευής 1977
55 τ.μ. στην Ανδρούτσου 11 
12 στρ. Δρόμος Κατερίνης 

–Ν.Εφέσσου, 18.000 ευρώ το 
στρέμμα 

4,3 στρέμματα Δρόμος 
Κατερίνης – Ολ.Ακτής, 

75.000 ευρώ

ΓΡΑΦΕΙΑ 
35 τ.μ. 30.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ζ, 
κατασκευής 1979

60 τ.μ. 44.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Η, 

κατασκευής 1979
58 τ.μ. 64.500 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 1982

55 τ.μ. 44.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 1982

ΟΙΚΟΠΕΔΑ – 
ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 

295 τ.μ. 60.000 ευρώ 
416 τ.μ. 70.000 ευρώ 
180 τ.μ. 26.000 ευρώ 
150 τ.μ. 26.000 ευρώ 
400 τ.μ. 58.000 ευρώ 
400 τ.μ. 70.000 ευρώ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ 
ΣΙΔ.ΣΤΑΘΜΟ 

ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ ΚΑΛΛΙΘΕΑ 
ΠΑΡΑΛΙΑ ΚΑΤΕΡΙ/ΛΑ 

Π.ΚΕΡΑΜΙΔΙ ΑΙ.ΓΙΑΝΝΗ 
ΚΟΝΤΑΡΙΩΤΙΣΣΑ

ΟΙΚΟΠΕΔΟΧΩΡΑΦΑ ΚΑΙ 
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ 

Ενοικιάζεται: 4στρ.στα 
Ευαγγελικά Ενοικιάζεται: 8 
στρ. στο δρόμο Ν.Εφέσσου 

(μετά τα Λύκεια)

Παρακαλώ να αποστεί-
λετε τα βιογραφικά σας 
στην ηλεκτρονική
διεύθυνση staffbasdras@
gmail.com

Από επιχείρηση κατα-
σκευής ξύλινων κουφω-
μάτων, ζητείται βαφέας. 
Τηλέφωνο
επικοινωνίας: 
6942594053

Ζητείται υπάλληλος από 
την εμπορική επιχείρηση 
OLYMPUS SPORT HELLAS 
A.E.
για  8ώρη απασχόληση 
με επίκεντρο υποχρε-
ώσεις αποθηκάριου και 
αποστολή
παραγγελιών.
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΠΡΟΣΟ-
ΝΤΑ:
-ηλικίες :  22 ως 35 ετών
-Εκπληρωμένες στρατιω-
τικές υποχρεώσεις
-Καλή φυσική κατάσταση
– Πιστοποιημένες γνώ-
σεις Αγγλικής γλώσσας
-Ικανότητα επικοινωνίας 
και ομαδικής εργασίας, 
συνέπεια, ευγένεια
-Καλή χρήση ηλεκτρονι-
κού υπολογιστή
-Ευέλικτο ωράριο
-Όρεξη για δουλειά
-Προϋπηρεσία θα προτι-
μηθεί
Αποστολή Βιογραφι-
κού στο e-mail: info@
olympusport.gr με θέμα 
«ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ
ΣΗΜΕΙΩΜΑ»

Μονάδα παραγωγής 
κατεψυγμένων προϊό-
ντων αναζήτα οδηγό με 
δίπλωμα B’
Κατηγορίας, ηλικίας  23-
45 ετών.
Ο υποψήφιος για την 
θέση του οδηγού να  
γνωρίζει ότι τις ημέρες 
που δεν υπάρχουν
δρομολόγια θα απασχο-
λείται στην παραγωγή.
Θα εκτιμηθεί εάν ο 
ενδιαφερόμενος διαθέτει 
δίπλωμα Γ’ Κατηγορίας.
Επιθυμητές  δεξιότητες:
-‘Όρεξη για εργασία
– Συνέπεια
-Επαγγελματισμό
-Υπευθυνότητα
-Ομαδικό πνεύμα
Παροχές:
-Μόνιμη εργασία και 
Ανταγωνιστικό πακέτο 
αποδοχών
-Ασφαλές περιβάλλον 
εργασίας
-Εκπαίδευση και προο-
πτική εξέλιξης εντός της 
εταιρείας
Αποστολή βιογραφικών 
κατά προτίμηση με φω-
τογραφία  στο

email  hrpierigusti@
gmail.com

Ζητούνται 5 οδηγοί από 
την εταιρεία ταχυμετα-
φορών Fast Box
Πληροφορίες στο τηλέ-
φωνο: 23516 00980
Αποστολή βιογραφι-
κών: info@fast-box.gr

Το κατάστημα Dream On 
στην Κατερίνη που βρί-
σκεται στην οδό Τσιμισκή 
16 (δίπλα από το
Hondos Center) ζητάει 
κυρία από 45-54 ετών με 
κάρτα ανεργίας 1 έτους, 
για μόνιμη
εργασία και κοπέλα για 
το 7μηνο πρόγραμμα του 
ΟΑΕΔ ηλικίας από 19-29.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6987866763

Ζητούνται εργάτες πλή-
ρους απασχόλησης από 
βιομηχανία με έδρα την 
Πιερία
Τηλέφωνο επικοινωνίας – 
6936589199.
Δεν απαιτείται προϋπη-
ρεσία.

Ζητείται αρτεργάτης για 
τον φούρνο ΜΑΝΗΣ στην 
Κονταριώτισσα Πιερίας.
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
6987206953

Από σουβλατζίδικο – τα-
βέρνα ζητούνται κοπέλες 
για σέρβις και κοπέλες για 
λάντζα.
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
2351037260

Ζητείται άτομο για μόνι-
μη εργασία σε πλυντήριο 
αυτοκινήτων, από 18 έως 
35 ετών.
Πλήρης απασχόληση, 
μισθός, ασφάλιση.
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
6981200500

Από γνωστή ψαροταβέρ-
να στην Παραλία Κατερί-
νης ζητούνται:
Μάγειρας, βοηθός 
μάγειρα, σερβιτόροι και 
σερβιτόρες
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
6947009722

Ενοικιάσεις 
Κατοικιών

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 
65τ.μ., στην οδό Θεσσα-
λονίκης 35, Κατερίνη.
Τηλέφωνο επικοινωνίας 
694 46 55 416

ΚΕΡΔΟΣ Κτηματομεσιτικό Γραφείο
Θεσσαλονίκης 6

Τηλέφωνο: 23510 31606
Μ: 6945491882

Email: kerdos.real.estate@gmail.com
Web site: www.kerdosrealestate.gr
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                                                                                                                                Λιτόχωρο, 14.10.2024       
                                                                                                                                Αρ. Πρωτ.,  οικ.18958  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕ ΠΙΕΡΙΑΣ                                                                                                                       
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ                                                  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Με την υπ’ αριθ. 316/2023 απόφασή του, το Δημοτικό Συμβούλιο Δίου - Ολύμπου γνωμοδότησε κατά πλειοψηφία 
υπέρ της τροποποίησης του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου της επέκτασης Λιτοχώρου (τομέας Β2 – άρθρο 
13) στα ΟΤ 59, 60 και 60Α.
Συγκεκριμένα, λόγω αυτοδίκαιας άρσης της ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης προτείνεται κατάργηση του ΟΤ 60Α( ΚΧ/
χώρος παιδικής χαράς) και του πεζοδρόμου που το περικλείει και ενοποίηση με τα ΟΤ 59 και 60.
Γνωστοποιείται ότι κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να πληροφορηθεί σχετικά από το Τμήμα Περιβάλλοντος & 
Πολεοδομίας του Δήμου Δίου - Ολύμπου (Διεύθυνση: Αγ. Νικολάου 15, Λιτόχωρο, αρμόδιος υπάλληλος: Στοΐτσης 
Ιωάννης) και να υποβάλει τις τυχόν ενστάσεις του εντός δέκα πέντε (15) ημερών από την παρούσα δημοσίευση.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
ΔΙΟΥ - ΟΛΥΜΠΟΥ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΓΕΡΟΛΙΟΛΙΟΣ                                 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 
20 Οκτωβρίου η φιλανθρωπική εκδήλωση που διορ-
γάνωσε η Ελληνική Εταιρία Εμμηνόπαυσης σε γνωστό 
μαγαζί της πόλης (FREUD), με στόχο την ενίσχυση 
του Συλλόγου Καρκινοπαθών. Η εκδήλωση στόχευε 
στη στήριξη των γυναικών που αγωνίζονται ενάντια 
στον καρκίνο, ενώ παράλληλα επιδίωκε να σπάσει το 
ταμπού της μαντήλας και του κεφαλόδεσμου, που 
συχνά συνοδεύει την πορεία τους κατά τη διάρκεια 
της θεραπείας.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, γυναίκες που δί-
νουν τη μάχη με τον καρκίνο του μαστού – είτε οι 
ίδιες είτε συγγενείς τους – περπάτησαν φορώντας 
μαντήλα στην πασαρέλα, αναδεικνύοντας τον αγώνα 
τους και στέλνοντας ένα ισχυρό μήνυμα: η αληθινή 
ομορφιά πηγάζει από τον εσωτερικό κόσμο και την 
ψυχή τους. Οι συμμετέχουσες απέσπασαν θερμό χει-
ροκρότημα από το κοινό, το οποίο συγκινήθηκε από 
τη δύναμη και την αξιοπρέπειά τους.
Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε το τραγούδι του 

Νίκου Γκανά, γραμμένο ειδικά για την εκδήλωση, ενώ 
ποιήτριες διάβασαν ποιήματά τους που απέδωσαν τον 
βαθύ συναισθηματικό φόρτο της στιγμής. Οι στιγμές 
αυτές αποτέλεσαν φόρο τιμής σε όλες τις γυναίκες 
που συμμετείχαν στην πασαρέλα, αναδεικνύοντας ότι 

η μάχη με τον καρκίνο είναι αγώνας αξιοπρέπειας και 
δύναμης.
Όλα τα έσοδα από την εκδήλωση διατέθηκαν στον 

Σύλλογο Καρκινοπαθών, ενισχύοντας σημαντικά τις 
δράσεις του και προσφέροντας έμπρακτη στήριξη σε 
όσους το έχουν ανάγκη.
Η Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Εμμηνόπαυ-

σης – Παράρτημα Ν. Πιερίας κ. Διονυσία Κατσικούδη 
κλείνοντας την εκδήλωση είπε: «Ευχαριστούμε από 
καρδιάς για τη συμμετοχή και τη στήριξή σας. Μαζί 
καταφέραμε να δώσουμε ένα ισχυρό μήνυμα ενδυνά-
μωσης και αλληλεγγύης!».

«ΣΠΑΜΕ ΤΟ ΤΑΜΠΟΥ ΤΗΣ ΜΑΝΤΗΛΑΣ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ» 

Μια βραδιά δύναμης και αξιοπρέπειας

Σε εξέλιξη βρίσκονται στη δημοτική κοινότητα Καρί-
τσας οι εργασίες της ΔΕΥΑΔΟΛ για την εγκατάσταση 
της νέας δεξαμενής πόσιμου νερού, χωρητικότητας 600 
κυβικών μέτρων. 
Η προμήθεια της μεταλλικής κυλινδρικής δεξαμενής 

αποθήκευσης πόσιμου νερού, έγινε με χρηματοδότηση 
από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, μετά την 
κατάθεση τον Αύγουστο του 2022, του σχετικού φακέ-
λου από τον Δήμο Δίου-Ολύμπου και την Αντιδημαρχία 
Ανάπτυξης και Προγραμματισμού, προϋπολογισμού 

86.800 ευρώ. Στην προμή-
θεια συμπεριλαμβάνονται 
οι εργασίες κατασκευής της 
υποδομής έδρασης της δε-
ξαμενής, ο εξοπλισμός και οι 
συνδέσεις της.
Η νέα δεξαμενή, που θα 

αντικαταστήσει την υπάρ-
χουσα, είναι κατασκευασμέ-
νη τηρώντας τις πιο σύγ-
χρονες τεχνολογικές παρα-
μέτρους, ώστε να παρέχεται 
υψηλή ποιότητα νερού, να 
εξασφαλίζεται η επάρκειά 
του, καθώς θα υπάρχουν 
μηδενικές απώλειες και θα 
έχει αυξημένη αντοχή σε 
κινδύνους διάβρωσης/οξεί-
δωσης.

ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ

Σε εξέλιξη βρίσκεται η εγκατάσταση της νέας δεξαμενής 
πόσιμου νερού στην Καρίτσα
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Τη συνέχιση λειτουργίας όλων των βασικών κοι-
νωνικών δομών, αλλά και της δημιουργίας νέων σε 
24Δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας, που καλύ-
πτουν τις ανάγκες άνω των 23.000 ευάλωτων πολι-
τών διασφάλισε η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 
έπειτα από την υπογραφή των σχετικών αποφάσεων 
από τον Περιφερειάρχη Απόστολο Τζιτζικώστα.
Οι κοινωνικές δομές, που θα συνεχίσουν να λει-

τουργούν απρόσκοπτα τουλάχιστον μέχρι το τέλος 
του 2025 με την ενίσχυση από ευρωπαϊκούς πόρους 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, είναι συνο-

λικά περισσότερες από 41και πρόκειται για Κοινω-
νικά Παντοπωλεία, Κοινωνικά Φαρμακεία, Συσσίτια, 
Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων, Κέντρα 
Κοινότητας, Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης κ.ά.
Όπως τόνισε ο κ. Τζιτζικώστας, «την άνοιξη ανα-

κοινώσαμε τη συνέχιση λειτουργίας 35 κοινωνικών 
δομών σε 12 Δήμους της Θεσσαλονίκης, οι οποίες 
καλύπτουν τις ανάγκες 40.000 συμπολιτών μας. 
Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, μέσω των 
ευρωπαϊκών πόρων της εξασφαλίζει τη συνέχιση 
λειτουργίας και τη δημιουργία επιπλέον αντίστοιχων 
δομών σε ακόμη 24 Δήμους, σε όλη την Κεντρική 
Μακεδονία. Συνολικά, μέσα από τις νεότερες απο-
φάσεις μας χρηματοδοτούμε περισσότερες από 41 
κοινωνικές δομές, αποδεικνύοντας ότι οι πιο ευάλω-
τοι συμπολίτες μας σε όλη την Κεντρική Μακεδονία 
δεν είναι μόνοι τους. Οι κοινωνικές δομές έχουν την 
αναγκαία χρηματοδότηση από την Περιφέρεια, ώστε 
να συνεχίσουν να παρέχουν τις πολύτιμες υπηρεσίες 
τους, την αλληλεγγύη και τη βοήθεια σε όλους όσοι 
την έχουν ανάγκη. Μέσα από τις 41 αυτές δομές 
που χρηματοδοτούμε, ώστε να λειτουργούν απρό-
σκοπτα, αλλά και να ενισχυθούν περαιτέρω, παρέ-
χονται υπηρεσίες και αρωγή σε πάνω από 23.000 

συμπολίτες μας. Ήμασταν όλα αυτά τα χρόνια και θα 
παραμείνουμε συνεπείς ως διοίκηση της Περιφέρειας 
στη δέσμευσή μας ότι δεν θα επιτρέψουμε να μείνει 
κανένας συμπολίτης μας μόνος του, κανένας πίσω, 
διατηρώντας την κοινωνική συνοχή και στήνοντας 
ένα δίχτυ κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης 
σε όλη την Κεντρική Μακεδονία, μετατρέποντας 
τους απρόσωπους ευρωπαϊκούς πόρους σε έμπρακτο 
έργο για κάθε συμπολίτη μας»
Οι κοινωνικές δομές στην Πιερία των οποίων η λει-

τουργία διασφαλίστηκε από την Περιφέρεια Κεντρι-
κής Μακεδονίας είναι οι εξής:
Δήμος Κατερίνης
-«Συνέχιση Κέντρου Κοινότητας με Παράρτημα 

Ρομά και δημιουργία ΚΕΜ του Δήμου Κατερίνης» - 
Ωφελούμενοι 4.000.
-«Συνέχιση λειτουργίας του Συμβουλευτικού Κέ-

ντρου Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων Βίας Δήμου 
Κατερίνης» - Ωφελούμενοι 150.
-«Συνέχιση Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιω-

μένων Δήμου Κατερίνης» - Ωφελούμενοι 15.
Δήμος Πύδνας – Κολινδρού
-«Συνέχιση λειτουργίας Κέντρου Κοινότητας Δήμου 

Πύδνας – Κολινδρού» - Ωφελούμενοι 1.963.

Ο Περιφερειάρχης Α. Τζιτζικώστας υπέγραψε τις αποφάσεις 
για τη συνέχιση λειτουργίας κοινωνικών δομών στην Πιερία 

και στην υπόλοιπη Περιφέρεια

Αφιερωμένη σε θέματα ψυχικής υγείας ήταν η πρώ-
τη από τις τέσσερις δράσεις κοινωνικής φροντίδας, 
που διοργανώθηκε από την Αντιδημαρχία Κοινωνικής 
Προστασίας του Δήμου Δίου-Ολύμπου σε συνεργασία 
με τον Τομέα Ψυχικής Υγείας του Γενικού Νοσοκομεί-
ου Κατερίνης.
Η πρώτη εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην αίθου-

σα εκδηλώσεων του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου στο 
Λιτόχωρο, υπό την αιγίδα του Ιατρικού Συλλόγου Πιε-
ρίας και του Συλλόγου Καρκινοπαθών Πιερίας, με την 

υποστήριξη του Πολιτιστικού Ομίλου Λιτοχώρου και 
του Φιλόπτωχου Συλλόγου Κυριών και Δεσποινίδων 
Λιτοχώρου «Η Αγία Μαρίνα». Ο κύκλος ενημερωτικών 
εκδηλώσεων εγκαινιάστηκε από την αντιδημαρχία 
Κοινωνικής Προστασίας Δήμου Δίου-Ολύμπου και τον 
Αντιδήμαρχο Αστέριο Τζήμα.
Ο Δημήτρης Ξυλάς, ψυχίατρος, συντονιστής – δι-

ευθυντής του Κέντρου Ψυχικής Υγείας Κατερίνης 
και λοιπού ψυχιατρικού τομέα, στην ομιλία του 
αναφέρθηκε στον ορισμό της ψυχικής υγείας, όπως 
διατυπώνεται από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. 
Αναφερόμενος στο πόσο πολύτιμη είναι η ψυχική 
υγεία για την ζωή του κάθε ατόμου, υπογράμμισε 
χαρακτηριστικά ότι όλοι μπορούν να βελτιώσουν 
την ψυχική τους υγεία, και ότι η ψυχική υγεία θέλει 
προσοχή και φροντίδα καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής 
ενός ανθρώπου.
H Σοφία Ουστόγλου, τομεάρχισσα της νοσηλευτικής 

υπηρεσίας ψυχιατρικού τομέα Γενικού Νοσοκομείου 
Κατερίνης, ειδικευμένη ψυχιατρική νοσηλεύτρια, πα-
ρουσίασε το δίκτυο υπηρεσιών ψυχικής υγείας στην 
Πιερίας, ξεκινώντας από το πρώην «σενατόριο» – 

Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Πέτρας Ολύμπου μέχρι τις 
σημερινές, σύγχρονες δομές του Ψυχιατρικού Τομέα 
του Γενικού Νοσοκομείου Κατερίνης.
Από την πλευρά τους η Βασιλική Τζιτζιλή, κοινωνική 

λειτουργός και η Σοφία Ζάνια, επισκέπτρια υγείας, 
αναφέρθηκαν στη σημασία και τους τρόπους ευαι-
σθητοποίησης της κοινότητας σε θέματα ψυχικής 
υγείας καθώς και τη σημασία της αυτοπροστασίας, 
στο πλαίσιο μίας αρμονικής καθημερινότητας με καλή 
σωματική και ψυχική υγεία, ενώ η εκδήλωση έκλεισε 
με συζήτηση με το ακροατήριο.
Η επόμενη προγραμματισμένη δράση κοινωνικής 

φροντίδας είναι αφιερωμένη σε θέματα που αφορούν 
στον σακχαρώδη διαβήτη, την Κυριακή 10 Νοεμβρίου 
2024 (ώρα 11:30) στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων 
του δημοτικού σχολείου Αγίου Σπυρίδωνα, στο πλαί-
σιο της ημέρας ευαισθητοποίησης για τη νόσο, που 
έχει οριστεί η 14η Νοεμβρίου. Μία συνδιοργάνωση 
της Αντιδημαρχίας Κοινωνικής Προστασίας του Δή-
μου Δίου-Ολύμπου και του Παθολογικού Τομέα του 
Γενικού Νοσοκομείου Κατερίνης, υπό την αιγίδα του 
Ιατρικού Συλλόγου Πιερίας.

ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ

Δράση κοινωνικής φροντίδας αφιερωμένη σε θέματα 
ψυχικής υγείας

Την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2024 πραγματοποιή-
θηκαν στη Θεσσαλονίκη, στο άγαλμα/μνημείο του 
Ναυάρχου Νικολάου Βότση τα Βότσεια. Τελέσθηκε 
επιμνημόσυνη δέηση, στη συνέχεια ακολούθη-
σε μια σύντομη ομιλία από τον Ναυτικό Σταθμό 
Βορείου Ελλάδος σχετικά με το εγχείρημα του 

τορπιλισμού του Τουρκικού Θωρηκτού Φετχί 
Μπουλέντ. Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων από 
Ναυτικό, Στρατό, Πολιτική ηγεσία και σωματεία 
– συλλόγους. Το Ναυτικό Μουσείο Λιτοχώρου 
εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του κ. Τριανταφύλλου 
Ιωάννης.

Το Ναυτικό Μουσείο Λιτοχώρου 
στα ΒΟΤΣΕΙΑ 2024



ΤΡΙΤΗ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024

ΕνημέρωσηΕνημέρωση24 Τυπο - Λάτρης
Με τη Σμαρώ Γιαννούλη

Η Μαρία Σίνα, 17χρονη μαθήτρια του 4ου λυκείου Κατερίνης, παρήλασε με την 
ελληνική σημαία στις εκδηλώσεις για τα 112 χρόνια από την απελευθέρωση της 
πόλης και απέσπασε το θερμό χειροκρότημα του κόσμου, καθώς έχει γεννηθεί 
με προβλήματα όρασης. Για να παρελάσει ως σημαιοφόρος, η Μαρία είχε στο 
πλευρό της την παιδική της φίλη Δήμητρα, η οποία αποτελεί τον φύλακα άγγελό 
της εδώ και 11 χρόνια, από την πρώτη τάξη του δημοτικού. 
Η Μαρία Σίνα, αριστούχος μαθήτρια, με 20 στη γενική βαθμολογία, μιλώντας 

στην ΕΡΤ, σημείωσε: «Είμαι πάρα πολύ χαρούμενη. Ήταν μια πάρα πολύ όμορ-
φη εμπειρία. Χαίρομαι πάρα πολύ που κατάφερα να τη ζήσω και θα έχω να θυ-
μάμαι από την τελευταία χρονιά των σχολικών μου χρόνων κάτι τόσο ευχάριστο 
και μοναδικό». Όπως είπε, «κάθε διαφορετικότητα πιστεύω ότι δεν μπορεί να 
εμποδίσει κανέναν από το να πραγματοποιήσει τα όνειρά του». Η Μαρία έχει 
καταγωγή από την 
Αλβανία, όμως, όπως 
επεσήμανε, νιώθει ευ-
γνώμων που κατάφερε 
να σηκώσει την ελληνι-
κή σημαία. Η 17χρονη 
Μαρία ονειρεύεται να 
γίνει φιλόλογος, ενώ 
στο μέλλον ελπίζει να 
βοηθάει παιδιά με προ-
βλήματα όρασης ώστε 
να γίνονται αποδεκτά 
από την κοινωνία.

Τροχαίο ατύχημα σημειώθηκε το πρωί της Τετάρτης 16 Οκτωβρίου 2024 στην 
Επαρχιακή οδό Κατερίνης – Δίου, στο 4ο χιλιόμετρο της διαδρομής, κοντά στη Ν. 
Έφεσο. 
Το ατύχημα προκλήθηκε από πλαγιομετωπική σύγκρουση δύο μικρών φορτη-

γών. Στο σημείο έσπευσαν άμεσα δυ-
νάμεις της Τροχαίας, ενώ κλήθηκε και 
ασθενοφόρο για την παροχή πρώτων 
βοηθειών. Ο ένας από τους δύο οδη-
γούς τραυματίστηκε και μεταφέρθηκε 
στο Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης για 
περαιτέρω ιατρική φροντίδα.
Η κυκλοφορία στο σημείο διακόπηκε 

για πάνω από μία ώρα, καθώς οι αρχές 
έσπευσαν να καθαρίσουν το οδόστρω-
μα από τα συντρίμμια και να διερευνή-
σουν τα αίτια του ατυχήματος.

Φωτιά σε διαμέρισμα της Κατερίνης ξέσπασε νωρίς το μεσημέρι της Τρίτης 15 
Οκτωβρίου 2024. Η φω-
τιά ξεκίνησε από την κου-
ζίνα του σπιτιού. Στο ση-
μείο κατέφθασαν άμεσα 
δύο πυροσβεστικά οχήμα-
τα, με συνολικά πέντε άν-
δρες της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Κατερίνης. Οι 
πυροσβέστες ενήργησαν 
γρήγορα και με συντονι-
σμένες ενέργειες, κατά-
φεραν να κατασβήσουν 
τη φωτιά πριν επεκταθεί 
στους υπόλοιπους χώ-
ρους του σπιτιού.

Θερμά συγχαρητήρια 
στην Κατερίνα, κόρη της 
Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας 
Σοφίας Μαυρίδου, για την 
επιτυχή ολοκλήρωση του 
μεταπτυχιακού της από το 
Διεθνές Πανεπιστήμιο της 
Ελλάδος. 
Η επιτυχία αυτή αποτελεί 

σημαντικό επίτευγμα και 
τιμά τόσο την ίδια όσο και 
την οικογένειά της. Ευχό-
μαστε καλή συνέχεια στην 
επαγγελματική της πορεία 
και πάντα επιτυχίες!


